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Hékegyülés a Zeneakadémiáin
Nemrég zajlott le Stockholmban 

a Béke Hívei Világkongresszusa. A 
világ népei békét akarnak, nem 
tűrik - háborús uszítást. Az atom­
bomba betiltását követelik. Ezek a 
követelések csendültek ki a felszó­
lalók szavaiból, akik valamennyien 
népünk elszánt akaratát tolmácsol­
ták: Megvédjük a békét.

Most a magyar dolgozó nép széles 
tömegeinek legjobbjai, kiváló tudó­
sok és művészek, kiváló munkások, 
sztahánovisták, élmunkások, Kos- 
suth-díjasok gyűltek össze kedden 
délután a Zeneakadémia nagyter­
mében, hogy meghallgassák a ma­
gyar nép küldötteinek beszámolóit.

Öt óra múlt néhány perccel, mi­
dőn nagy taps közben elfoglalja 
helyét az elnöki asztalnál Szaka- 
sits Árpád, a Magyar Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának elnöke, 
Farkas Mihály vezérezredes, honvé­
delmi miniszter, a Magyar Dolgo­
zók Pártja főtitkárhelyettese, továbbá

Apró Antal, a Szakszervezetek 
Országos Tanácsának főtitkára, An­
dies Erzsébet, az Elnöki Tanács 
tagja, az ünnepi gyűlés szónoka, 
Darvas József vallás- és közokta­
tásügyi miniszter, Losonczy Géza 
népművelési államtitkár, Rusznyák 
István, a Magyar Tudományos 
Akadémia elnöke, Horváth .Márton, 
a Szabad Nép felelős szerkesztője, 
Jóboru Magda, a Magyar Nők De­
mokratikus Szövetségének főtitkára, 
Szűcs Lajos, a Magyar Ifjúság Népi 
Szövetségének elnöke, Péter János 
református püspök, Balogh István, 
az Elnöki Tanács tagja, Mihályfi 
Ernő, K Kuitúrkapcsolatok Intézeté­
nek elnöke, a gyűlés felszólalói: 
Vető Lajos c/angéiikus püspök, Ve­
res Péter Kossut í-díjas író, Sző- 
czei Lajos Kossuth-díjas sztahano­
vista, Kocsi Istvánná dolgozó pa­
rasztasszony. Az elnöki emelvényen 
több Kossuth-díjas tudós, kiváló 
munkás, sztahanovista foglalt még 
helyet.

A hallgatóság soraiban ott van 
Dobi István, a minisztertanács el­
nöke, a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottsága és Központi Ve­
zetősége több tagja, Kiss Károly, 
az Elnöki Tanács aleinöke, Szabó 
Piroska, az Elnöki Tanács titkára, 
valamint az Elnöki Tanács több 
tagja, Simon Lajos, az MDP nagy- 
budapesti pártbizottságának helyet­
tes titkára, Boldizsár Iván, a kül­
ügyminisztérium államtitkára, a 
honvédség és rendőrség tábornoki, 
tiszti kara, a honvédek és rend­
őrök képviselői. Eljött a békegyű­
lésre a Budapesten tartózkodó E. 
Zeidin, a Szovjetunió Legfelső Bí­
róságának elnökhelyettese, P:crre 
Cot, a francia haladó jogászok kép­
viselője és több Budapesten tartóz­
kodó külföldi jogász.

Apró Antal Ítészedé
Apró Antal elnöki megnyitójában 

üdvözölte a megjelenteket, majd 
'gy folytatta:

— A békéért, az emberi jogokért, 
a szabadságért, a népek százmilliói 
vívják elszánt harcukat az imperia­
listák, a harmadik világháború elő­
készítőivel szemben. Mi, magyar 
dolgozók harcos szövetségben a be­
kéért küzdők hatalmas táborával, 
eddig is kivettük és a jövőben 
még lokozottabban ki akarjuk ven­

ni részünket a békéért folyó küzde­
lemből.

A békéért folyó harc legyőzhe- 
tctlenné fejlődött. Ehhez a harchoz 
csatlakoznak nap mint nap a dolgo­
zók milliói, az öt világrész minden 
tájáról. A világ békeszerelő né­
peinek harcát az emberiség erős tá­
masza, a haladás és a béke legfőbb 
őre, a hatalmas Szovjetunió vezeti. 
(A békenagygyűlés résztvevői tom­
boló tapssal ünnepük a nagy Sztá- 
int és a felszabadító Szovjetuniót.)

Az imperialisták, élükön az ame­
rikai agresszorokkal, nem akarják 
tudomásul venni azt, hogy a hely­

zet alapvetően megváltozott, az 
emberiség egyszer s mindenkorra 
a béke mellett foglalt állást. (Ha­
talmas taps, ütemesen hangzik a 
kiáltás: „Megvédjük a békéi”,
„Harcolunk a békéért”).

— A világ dolgozói békét akar­
nak. A mi népünk, a magyar nép 
is békét akar. Ezért harcol és dol­
gozik lelkesedéssel Pártunk és sze­
retett vezérünk, Rákosi elvtárs ve­
zetésével a szocialista építés min­
den területén, a gyárban és a szán­
tóföldeken. (A Párt és Rákosi Má­
tyás nevének említésekor a részt­
vevők határtalan lelkesedéssel, bol­

dogan ünnepelték győzelmeink szer­
vezőjét és népünk nagy vezetőjét.)

— Ma azért jöttünk itt össze, 
hogy a békéért fo'yó harc stock­
holmi tanácskozásáról tájékoztas­
suk a magyar dolgozókat, egyben 
megjelöljük a békéért folyó harc 
legfontosabb feladatait és erősítsük 
a béke védelmét a magunk front­
szakaszán, erősítsük kapcsolatain­
kat a békéért harcoló népekkel. Ki­
állni a béke védelme mellett, állást- 
íoglalni a háborús uszítókkal szem­
ben, minden becsületesen gondol­
kodó ember alapvető kötelessége.

Andics Erzsébet elv társnő: Ebben a nagy világmozgalomban
dicsőség részt venni

— Tisztelt Nagygyűlés!
— A nemzetközi békemozgalom­

nak és a legutóbb Stockholmban le­
folyt békekonferencia egész mun­
kálkodásának alapvető gondolatát 
igen szemléltetően fejezte ki ez a 
kép: az egyszerű emberek milliói 
kezükben tartják a békét, az ő el­
szántságuktól, az ő békeakaratuk­
tól függ, hogy a béke ne repüljön ki a 
kezükből, az egyszerű emberek 
milliói meg tudják akadályozni a 
háborút, hogyha céltudatosan és 
kitartóan harcolnak a békéért.

— A stockholmi nemzetközi béke- 
konferencia olyan nemzetközi hely­
zetben ült össze, amelyet a világ­
béke mozgalma rendkívüli kiszéle­
sedése, belső megerősödése, mun­
kásságának új szakaszba lépése jel­
lemez.

— Rendkívül megerősödött a 
béke frontja. Hatalmas, új sikere­
ket ért el a békefront zászlóvivője, 
természetes vezetője, legerősebb 
bástyája, a hatalmas Szovjetunió. 
(Lelkes taps.)

— De jelentékeny eredményeket 
értek el a szocializmushoz vezető 
úton a népi demokratikus országok 
is.

— De a békefront nemcsak meg­
erősödött politikai, gazdasági, kul­
turális és katonai téren, a béke- 
front rendkívüli mértékben ki is 
szélesedett.
_ A béke harcosainak szamát

gyarapítja immár a nagy kínai nép 
közel félmilliárdos tömegeivel.

_ A béke híveinek nagy tábo­
rát gyarapítja a Demokratikus 
Német Köztársaság is.

_ De a béke tábora nemcsak 
számban erősödött, a nemzetközi 
békemozgalom új szakaszába is 
lépett.

_ A franciaországi és olasz- 
országi kikötőmunkások átvezet­
ték a béke-küzdelmet a konkrét 
tömegfellépéseknek a szakaszába.

— A szervezett munkásság ha­
talmas világszervezete teljes ere­
jévé. bekapcsolódott a nemzetkö­
zi békemozgalomba. A munkás- 
osztály, minden haladó mozgalom 
természetes vezetője, elfoglalta 
vezetőhelyét a nemzetközi béke­
mozgalomban.

_ A tényleges konkrét harc 
minden háborús készülődéssel 
szemben nemcsak a fizikai dolgo­
zókat öleli fc,. Nagyjelentőségű 
megállapodás jött létre a nido- 
mányos Munkások Világszövetsé­

ge és a Szakszervezetek Világ- 
szövetsége között a Tudományos 
Munkások Világszövetsége elnö­
kének, Joliot Curienek a javasla­
tára. (Hosszantanó táps.)

— E két nagy világszövetség 
megállapodott, hogy a munkások 
millióinak munkáját és a tudó­
sok felfedezéseit és találmányait 
közös erőve- nem a háború, ha­
nem a béke szolgálatába fogják 
állítani.

— De a békemozgalom hihetet­
len megnövekedésé', el egyidőben

— és ezt nem szabad elfelejteni — 
megnőttek az imperialisták hábo 
rús készülődései is.

— A háborús veszély nem csök­
kent. A finánctőke urai képtele­
nek a kapitalizmus egyre széle­
sedő ellentmondásait áthidalni, üj 
háborúban keresnek kiutat a. 
egyre szélesedő világválságból, 
népük egyre növekvő felháboro­
dásával szemben egy új háború 
ban akarnak megmenekülni, egy 
új háborúval remélii. leverni a 
szabadságszerető népek hatalmát.

A béltemozgalomnak még hatalmas 
tartalékai vannak

— A stockholmi békekonferen­
cia két alapvető feladatot állított 
a nemzetközi békemozgalom elé. 
Még jobban ki kell szélesíteni a 
béke harcosainak táborát. Fel 
kell, hogy ölelje az összes jószán­
dékú, békére törekvő becsületes 
embereket, fajra, nemre, világné­
zetre, politikai meggyőződésre 
való tekintet nélkül. Hatalmas 
tartalékai vannak még a béke­
mozgalomnak. Széiesebbé kell 
tenni a keretet, még szélesebbé 
kell tenni a békemozgalmat, de 
együttal hatékonyabbá is kell tenni.

— A szovjet delegáció tagjait a 
legnagyobb tisztelet és a legna­
gyobb szeretet vette körül a kon­
ferencia ülésének falain belül és 
falain kívül egyaránt. A szovjet 
békedelegáció tagjai kifejtették, 
hogy a nagy Szovjetunió, a szovjet 
népek azt a lenini-sztálini elvet 
vallják, hogy a két rendszer: a szo­
cialista rendszer és a kapitalista 
rendszer között az adott történelmi 
pillanatban igenis lehetséges a békés 
együttélés. A Szovjetunió azzal a 
jelszóval alakult meg, hogy békét 
a világnak és fennállása óta követ­
kezetesen harcolt és harcol a bé­
kéért. A szovjet népnek nagy ter­
vei vannak és azokat meg is fogja 
valósítani. Ezeknek a terveknek 
megvalósításához tarlós békére van 
szükség. A szovjet delegátusok 
ugyanakkor a legélesebben rámu­
tattak arra is, hogy jól vigyázzanak 
azok, akik egy újabb világháború 
szörnyűségeit akarják az emberi­
ségre rázudítani. A nürnbergi tár­
gyaláson is azzal védekeztek az ott 
ülő háborús bűnösök, hogy ők nem 
számítottak arra, hogy ez így fog 
végződni. Nos, azok, akik most 
könnyelműen játszanak a tűzzel.

ugyanúgy fognak járni. Nem a ha­
talom bársonyszékében, hanem a 
vádlottak padján fogják végezni.

— Különösen ki szeretném emel­
ni azt a határozatot, amely úgy 
szól, hogy a béke hívei követelik 
az atomfegyverek teljes eltiltását. 
(Hosszantartó lelkes taps.) A béke 
hívei követelik, hogy háborús bű­
nösnek legyen nyilvánítva az a 
kormány, amely elsőnek használna 
atomfegyvereket. (Nagy taps.)

— A stockholmi békekonferencia 
résztvevői ilyen tartalmú igen rö­
vid, igen világos, igen egyértelmű 
kiáltvánnyal fordultak a béke min­

den hívéhez és elhatározták, hogy 
az egész világon hatalmas, soha 
nem látott aláírási kampányt indí­
tanak meg ez alá a kiáltvány alá.

— A kiáltványt aláírták a béke- 
konferencia résztvevői és ezzel 
megindult egy hatalmas népszava­
zás, amely százmilliókat kell, hogy 
felöleljen. A kiáltvány szövege 
olyan, hogy azt csak az nem fogja 
aláírni, aki a háborút akarja és 
újabb világháborúnak a híve, ab­
ban érdekelve van. Ez a kiáltvány 
és ez a mozgalom alkalmas lesz ar­
ra, hogy ezeket a konok, háborúra 
készülő gonosztevőkét leleplezze és 
elszigetelje az egész emberiségtől, _

_ Ezen a nagyfontosságu 
stockholmi békekonferencián részt 
vett a magyar békedelegáció is. 
Büszkén számoltunk be arról, 
hogy a magyar nép rendíthetetlen 
híve a békének. Azzá teszik múlt­
jának keserves tapasztalatai.

_ De a béke rendíthetetlen hí­
vévé teszi a magyar népet az a 
küzdelem, amit a jelenben foly­
tat. A magyar nép nem azért épí­
tette fel a rombadöntött házakat, 
a vízbe süllyesztett hidakat, az 
elpusztított iskolákat és gyára­
kat, nem azért tette meg nagy 
erőfeszítését, hogy egy újabb 
gyilkos háború azokat megint 
semmivé tegye. (Hosszantartó# 
nagy taps.)

— A magyar népnek nagy ter­
vei vannak, ötéves tervének se­
gítségével át akarja alakítani az 
ország egész arculatát. Nagy öt­
éves tervét csak akkor tudja tel­
jesíteni a magyar nép ha a népi 
erők biztosítani tudják a tartós 
békét.

— A magyar népnek az elmúlt 
évek folyamán alkalma volt meg­
győződni arról, hogy melyik tá­
borban vannak az ö barátai és 
melyik táborban vannak ellensé­
gei. A magyar nép a saját bőrén 
tapasztalta, hogy az amerikai 
imperialistáknak milyen gyilkos 
szándékai vannak a magyar nép­
pel szemben.

A magyar nép midig is megmutatta, 
hogy tettekkel is kész megvédem a békét

— A magyar nép, amikor le­
sújtott ezekre az orvgyitkosokra, 
kémekre, kártevőkre, az imperia. 
listák ügynökeire, megmutatta, 
hogy tettekkel is kész megvédeni 
a békét, nagy szolgálatot tett 
nemcsak a saját nemzeti ügyé­
nek, hanem a nemzetközi béke­
mozgalom ügyének is.

— A mi békeharcunk formája 
a sztahánovista mozgalom, népi 
hadseregünk megerősítése, a de­
mokratikus nevelés frontján ví­
vott harc a reakcióval szemben, 
a kozmopolitizmus, sovinizmus 
minden megnyilvánulása elleni 
fellépés, az egyházi reakció elleni 
kérlelhetetlen küzde.em. A ma­
gyar nép békéért folytatott har­
cának megerősítése megköveteli 
a helyi üzemi, hivatali, iskolai bé­
kevédelmi bizottságok megterem­
tését. A magyar nép békemozgal. 
ma meg kell, hogy mutassa ere­
jét abban a nagy aláírási kam­

pányban, ameiy immár az egész 
világon megindult s amelynek mi 
is aktív részesei leszünk. A világ 
demokratikus közvéleménye asze­
rint fog ítélni a magyar nép ön­
tudatának fejlettsége felől, hogy 
milyen eredményeket fogunk el­
érni a nagy aláírási kampány fo­
lyamán. Megfordítottuk az eddigi 
világtörténelmi uzust: a milliós 
néptömegek rá togják kényszerí­
teni akaratukat a népgyilkos 
klikkekre és ha nem, ei fogják 
söpörni őket. (Nagy taps.) A 
kommunista mozgalom évtizedes 
küzdelmeinek, vértanúi ezreinek 
volt szerepük abban, hogy ma 
már százmilliók kezdik megérte­
ni, hogy mi az ö érdekük, s száz­
milliók állnak csatasorba azért a 
harcért, amely ugyanakkor a bé­
kéért, a szabadságért, a nemze­
tek függetlenségéért., kultúránk 
megőrzéséért, gyérre ekeink épsé­
géért, ö* emberisé« jövendőjéért ^
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A hortobágyi állami gazdaság 
dolgozói csatlakoztak 

a május 1 tiszteletére indított 
m unka versenyhez

A „Megvédfiik a békét“ Mozgalom
Országos Tanácsának felhívása

a magyar néphez
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folyik. Ennex 2 naiv, szmit moz­
galomnak éleo a Szovjetunió áll. 
(óriási taps.) Ennek a mozga­
lomnak az élen a nagy Sztálin 
áll. (A nagygyűlés közönsége he­
lyéről felállva, ütemes „Éljen 
Sztálin!” kiásásokkal élteti Sztá­
lin elvtársat.)

— Ebben a nagy világmozga­
lomban dicsőség résztvenni. A 
magyar nép egy emberként bol­

dogan és büszkén fogja te'jesíto:;; 
kötelességeit, fogja maradéktal 
nul megvalósítan: a stockholmi 
békekonferencia történe'mi jelen 
töségü határozatait.

Andics Erzsébet beszédét a 
nagygyűlés résztvevő, hatalmas 
tapssal, ütemes „Megvédjük a 
békét!” „Harcolunk a békéért!” 
kiáltásokkal fogadták.

A „Megvédjük a békét66 Mozgatom 
Országos Tanácsának felhívása a magyar néphez

Velő Lajos evangélikus püspök: 
Mindenki felelős azért, hogy lesz-e háború

Andics Erzsébet beszéde után 
Vető Lajos evangé'ikus püspök 
szólalt fei.

_ Jézus Krisztus szavaival kö­
szöntőm a békegyülést: „Boldo­
gok a békességre 'gyekezök!” — 
kezdte beszédét, majd megemlé- 

..kezett arról, hogy mint a békede­
legáció tagja, résztvett a párisi 
és stockholmi békekonferencián.

__ Ma már a földkerekség ösz- 
szes népeinek óriási tömegei tisz­
tában vannak vele — folytatta 
beszédét —, hogy egy új világhá­
ború veszélye igenis fennforog, 
hogy az új világháború ellen küz­
deni kell.

_ Azok az egyházi személyi­
ségek, akikkel módomban állott 
kintlétem alatt találkozni, kivétel 
nélkül ellene voltak már a háború 
puszta gondolatának is. Ezzel 
nem mondok valami rendkívüli 
dolgot, mert elképzelhetetlen az, 
hogy az, aki igazán keresztény 
hivő ember, aki az egyház ko­
moly munkása, aki Isten igéje, a 
lélek világossága, rokonszenvezni 
bírna tényleg a háború gondola­
tával. Kern kétséges az sem, 
hogy a béke mellett a keresz­
ténység sok-sok templomában 
gyakran és buzgón imádkoznak a 
hívek százmilliói.

_ A stockholmi konferenciával
kapcsolatban szükebbkörü, egy­
házi emberekből álló tanácsko­
zást is tartottunk, s ezen felbuk­
kant az a kérdés, hogy vájjon 
elég-e az, ha az egyházak óhajt­
ják a békét és imádkoznak érte.

— Ennek a kérdésnek a felve­
tése nem indokolat.an. Jól tud­
juk, hogy a mögöttünk lévő két 
világháború előtt, sót többnyire 
akkor, amikor azok elkezdődtek, 
az egyházak hasonló magatartá­
sában akkor sem volt hiány, a 
papok és a hívek tömegei akkor 
is buzgón imádkoztak a békéért, 
csak az a kérdés, volt-e ennek 
valami eredménye? Elég volt-e 
az, hogy a hívek százmilliói áhí- 
tatosan imádkoztak a békéért?

— Mindnyájan tudjuk, hogy 
nem volt eiég. a háború vígan 
elindult szörnyű és végzetes út­
ján, a hívek óhajára és imádsá­
gaira se hederítettek a tőkés' ha­
talom birtokosai, akiktől függött 
a háború és a béke nagy kérdése.

— A békegyülés egyházi tagjai 
Stockholmban ezért felismerték 
annak a szükségességét, hogy a 
.békééit mos' már másképpen is 
kel! küzdeniük a hívő emberek­
nek. Rájöttünk arra, hogy az 
egyházaknak is komolyan ki kell 
venniük részüké* a bekéért folyó 
küzdelemből Az n Kérdés azon­
ban, mit tehetnek az egyházak a 
béke megóvása érdexében?

— Természetes, hogy az egyházak 
csak azokkal a fegyverekkel har­
colhatnak a békéért, amelyek nekik 
rendelkezésükre állanak, amelyek 
hozzájuk illenek és nekik megfelel­
nek.

— Mik ezek a fegyverek?
Először is bibliai kifejezéssel: 

„A békéltetés szolgálatának húsé 
ges munkálása.“

— Másodszor fontos feladatuk az 
egyházaknak, hogy a békéért folyó 
harcra neveljék rá híveiket. Meg 
kell értetnünk velük, hogy a bé­
kességre Jézus szavai szerint igye­
kezni kell. Rá kell a híveket ne. 
vélni arra, hogy itt ezen a ponton 
valóban érvényes a biblia tanítása,1 
hogy a hit pedig cselekedetek nél 
küi halott önmagában.

— Harmadszor: ki kell hangsú­
lyoznunk azt, hogy a hívőknek a 
leghatározottabban vissza kell uta- 
sítaniok, hogy lelkiismeretük ellen 
cselekedjenek és bűntársai legye-' 
nek azoknak, akik új világháborút, 
akarnak.

— Negyedszer: tisztában kell len-j 
niök a hívők millióinak azzal, 
hogy mindenki felelős azért, hogy 
lesz-e háború, vagy sem és egyet­
len lelkiismeretes ember sem állít­
hatja magáról, hogy neki semmi 
köze ahhoz, hogy vájjon sikerül-e 
a béke szent ügyét megvédeni, 
vagy sem.

— Mind erre fel kell hívni a hívő 
milliók figyelmét a békesség feje­
delmének, Jézus Krisztusnak a ne­
vében s akkor, amikor az atom-, 
fegyverekről szóló hírek hallatára 
az egyszerű emberek közül már so­
kan érzik a vágóhíd feléjük való 
közeledését, amikor kezdik már 
megérteni, hogy hova akarják őket! 
vezetni, a békéért folyó nagy harcban, 
az egyház hivatott munkásainak az 
a feladata, hogy ezt a vezetésükre 
bízottakban még világosabban tu­
datosítsák és eljuttassák őket odáig, 
hogy embermilliók lemészárlásában 
való részvételüket és az ilyen mé­
szárlások előkészítését a leghatáro­
zottabban utasítsák vissza.

— De ez még nem elég. Szüksé­
ges, hogy a békeszerető, becsületes, 
imádkozó híveit serege: támogassák 
a béke szervezett híveinek munká­
ját egészen konkréten is. Itt első­
sorban arra gondolok, hogy hama­
rosan megindul Magyarországon is, 
mint az egész világon — az aláírá­
sok gyűjtése, hogy így is kifeje­
zést adjanak a békeszerető embe­
rek a háborús előkészületek elleni 
tiltakozásuknak. Innen is kérem 
elsősorban evangélikus lelkésztár­
saimat és hittestvéreimet, de ezen­
kívül a többi protestánsokat és az 
összes vallásos, hivő" embereket is, 
hogy a legtevékenyebben vegyék ki 
részüket ebből a béliért folyó na­
gyon fontos munkából is — fejezte 
be nagy tetszéssel fogadott beszédét 
Vető Lajos püspök.

Magyar Férfiak és Nők !
Uj háború veszélye fenyeget. 

Az angol-amerikai iinperialis.ák 
siettetik háborús előkészületeiket. 
Lázasan igyekeznek felfegyverez­
ni a marshallizált országokat. A 
hidegháborút eszeveszett háborús 
uszítással és provokációkkal fo­
kozzák, növekszik ügynökeik 
kém- és szabotázs-tevékenysége, 
s ezzel arányosan növekszik a 
terror is a béke hívei ellen. Ma­
guk sem tagadjál!, hogy atom­
bombával és hidrogénbombával 
akarják lemészárolni a békés la­
kosság millióit világuralmi ter­
veik érdekében.

Eddigi építésünk és harcaink 
büszke eredményeit, békés és 
szorgalmas munkánkra alapozott 
szép reményeinket, dolgozó né­
pünk millióinak életét, nyugal­
mát, jövőjét fenyegetik azok az 
imperialista gazok, akik százszo­
ros mértékben ismét országunkra 
akarják zúdítani az elmúlt hábo­
rú borzalmait. Azok, akik atom­
bombával és gyilkos fegyverekkel 
szét akarják rombolni mindazt, 
amit öt év nehéz munkájával és 
harcaival telépi lettünk, akik visz- 
sza akarják hozni a bombázást, a 
pinceélet, a nyomot úság, a be- 
.egség, a szeretteinkért való ag­
godalom, a halál és a pusztulás 
korszakát. Nemzetünk és az em­
beriségnek ezek a vérszomjas el­
lenségei el akarják pusztítani a 
bölcsőben fekvő csecsemőt, az 
életre készülő ifjat, szét akarják 
szakítani a családot, nyugodt és 
békés öregség helyett keserű ha­
lált készítenek elő az öregek szá­
ntára.

Ez előtt a veszély előtt egyet­
len magyar ember sem hunyhatja 
be a szemét. Egyetlen tisztességes 
és lelkiismeretes magyar férfiú és 
nő sem lehet közömbös az iránt, 
hogy milyen sorsot készítenek elő 
hazánk és az emberiség ellen a 
világ népeinek az imperialista fe­
nevadak. Egyetlen becsületes ős 
jóakaraté ember sem nézheti tét­
lenül a háborús uszítok készülő­
déseit, bármi legyen vallásos, 
vagy politikai meggyőződése.

Az imperialisták azonban nin­

csenek egyedül a porondon. A vi­
lág mindéi; részén és minden or­
szágában folyik a harc a béke 
megvédéséért, A világ béliesze.e- 
tö népei — élükön a béke leg­
főbb őrével: á nagy Szovjetunió­
val — egyre egységesebben és 
cluzántabban veszik fel a küzdel­
met a háborús gyújtogatok ellen. 
A felszabadult népek 800 milliós 
tábora s az imperialista reakció 
elien felszabadulásukért küzdő 
népek sokszáz milliós tábora ha­
talmas egységfrontot alkot, 
amelynek erő! sokkal nagyobbak, 
mint a háború-- uszítok erői. S 
erejük még nagyobb lehet, ha 
szervezettséggel és egységes cse­
lekvéssel fokozzál!.

A béke megvédéséért folytatott 
harcban megnövekedtek a mi fel­
adataink is Az a kötelességünk, 
hogy sorainkat Uiszé esítsiik és 
megszervezzük s a Béke Kíveinek 
magyar táborát a legnagyobb és 
legátfogóbb mozgalommá fejlesz- 
szük. Ne legyen egyetlen jószán- 
tiékú magyar ember sem, aid íá- 
voitartja magát a béke mozgalom­
tól és nem vesz részt tevékenyen 
a béke megvédéséért folyó hatal­
mas küzdelemben. Legyen harco­
sa a békemozgalomnak minden 
üzemi munkás, minden dolgozó 
paraszt, mindé.: értelmiségi, min­
den kisember!

Magyar asszonyos, lányok, ma­
gyar fiatalok: mindnyájatok he­
lye a béke zászlaja alatt van ! 
Keljen harcra égés. nemzetünk 
hazánk békéjének megvédésére. 
A béke védelme nemzeti és egyé­
ni önvédelmünk parancsa, önma­
gát közösíti ki a becsületes haza- 
íiak sorából az, alti közömbösen 
vagy elienségcsen tekint a béke 
védelmének szent ügyére.

Ezért felhívunk minden becsü­
letes magyar embert, hogy támo­
gassa aláírásáváa Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bi­
zottságának stockholmi konferen­
ciáján hozott alábbi feiliívását:

„Követeljük feltétlen 
betiltását az atomfegy­
vernek, amely az embe­
rek tömeges megsemmi­
sítésének szörnyű fegy­
vere.

Követeljük szigorú 
nemzetközi el,en őrzés 
létesítését abból a cél­
ból, hogy biztosítsák e 
rendszabály megvalósí­
tását.

Úgy véljük, hogy az a 
k ormány. amely e 1 s ö- 
ként alkalmazza az 
atomfegyvert valame­
lyik országgal szemben, 
bűnt követ e í as emberi­
ség ellen és háborús bű­
nösnek tekintend ö.”

Felhívunk továbbá minden be­
csületes magyar embert, hogy 
segítse elő a békemozgalom 
egész országra kiterjedő szerveze­
tének megteremtését Alakulja­
nak békevédehnl bizottságok min­
den városban, minden városne­
gyedben, minder" üzemben és 
munkahelyeit, minden községben, 
tanyán és egyáltalán miden lakó­
helyen. Legyenek ezek a békevé­
delmi bizottságok a békéért foly­
tatott harc szerve1, amelyek ma­
gukba foglalnak mindenkit áld 
hajlandó a stockholmi békekon­
ferencia felhívásának érdekében 
tevékenykedni.

Magyar Férfiak é- Nők !
Dolgozzatok é- harcoljatok 

egységesen békénk megvédéséért. 
Fokozzátok Népköztársaságunk 
gazdasági és honvéaelmi erejét. 
Legyetek éberek éc legyetek el­
szántak a háborús gyújtogatok 
elleni küzdelemben. Ne legyen 
egyetlen magyar dolgozó, akinek 
neve hiányozni:, a stockholmi bé- 
kefelhívás alól. Ne legyen egyet­
len magyar dolgozó aki ne ven­
né ki tevékenyen részét a béke­
mozgalom munkájából. Egysé­
günkké!, szervezettségünkkel és 
bátor cselekvésünkkel hozzájárul­
hatunk ahhoz, hogy a nagy Sztá­
lin zászlaja alatt, Rákosi Mátyás 
vezetésével, egységfrontban a vi­
lág békeszeretó népeivel vissza­
verhessük a háborús gyújtogatok 
készülő merényletét hazánk és az 
emberiség ellen.

Éljen felvirágzásunk, sikereink, 
békés munkánk és életünk leg­
főbb biztosítéka: a tere:;.lő' béke !

Szöczcl Sándor: A magyar nép egységesen 
és hareiasan kiáll a béke mellett

— Öt esztendeje annak, hogy a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg fel­
szabadította hazánkat a fasiszta já­
rom alól és szétverte a földesurak 
és nagytőkések népe'.nyomó osz- 
tályuralmát.

— Az imperialisták egy ember­
öltő alatt immár másodszor taszí­
tották kalasztrófába az emberisé­
get, két világháborút zúdítottak 
reája. Most pedig ezek a háborús 
haszonlesők egy harmadik világhá­
ború kirobbantásán dolgoznak.

—■ Ma még élénken élnek az em­
berek emlékezetében a háború bor­
zalmas napjai. Békét akarunk. De 
a békét nemcsak óhajtani keli, a 
békéért harcolni kell.

— Keményen dolgozunk a gyá­
rakban, mert tudatában vagyunk 
annak, hogy minden kalapácsütés, 
mellyel többet csinálunk, a Szovjet­
unió vezette beketábort erősíti, de 
ugyanakkor gyengíti a .háborús 
uszítok táborát.

— Az új technika elsajátításával, 
a Szlahánov-mozgalom kiszélesíté­
sé vei építjük hazánkban a szocializ­
must és valósítjuk meg az ötéves 
tervet.

— A halál-nagyke/eskedők hal­
lani sem akarnak a békéről, aljas 
provokációkkal igyekeznek egy 
újabb világháborút kirobbantani. 
Tévednek ezek az urak. Ma már 
országokszerte békebizotlságok 
alakulnak, aláírásokat gyűjtenek, 
követelik a békét és az atomfegy­
ver betiltását.

— A magyar nép egységesen cs 
harciasán kiáll a béke meílett, mi 
rendíthetetlenül állunk őrt a Szov­
jetunió által vezetett békeíront ma­
gyar arcvonalán, a mi bástyánkon 
nem fognak rést ütni az imperialis­
ták, a mi bástyánk is a szocialista 
építés bevehetetlen vára lesz.

Kocsi Istvánné: Megvédjük földjeinket, 
gyárainkat, újjáépített országunkat

— Tisztelt Békegyülés !
— A dolgozó parasztasszonyok 

nevében szólok hozzá Andics Er-, 
zsebet előadásához.

— Mi, dolgozó parasziasszonyok, 
a múltban is mindig gyűlölettel 
gondoltunk a háborúra. Fé.tettük 
fiainkat, férjeinket, féltünk a nyo­
mortól, a háború borzalmaitól. De 
ez a mi gyűlöletünk nem ment to­
vább az elkeseredettségnél, a jaj­
veszékelésnél.

— Felszabadulásunk, népi de­
mokráciánk kiemelt bennünket a 
falu sötétségéből. Fiaink és leá­
nyaink előtt megnyílt a tanulás 
lehetősége és mi dolgozó paraszt­
asszonyok sem maradunk el a ta­
nulásban, kihasználunk minden 
lehetőséget. A tanuláson keresz­
tül nyílt ki a szemünk. A tanulá­
son keresztül ismertük fel a kü­
lönbséget a béke és a háborúra 
uszítók tábora között. Látjuk pél­
daképünket, a nagy Szovjetuniót, 
ahol az atomot az ország felvirá­
goztatására, a népek jobb létének 
szolgálatába állítják. Ezzel szem­
ben látjuk az Egyesült Államo­
kat, ahol az atomot a népek pusz­
títására akarják használni.

_ Szeretjük felszabadítón­
kat, példaképü ket, a nagy 
Szovjetuniót, szeretjük a Pár­
tot, szeretjük az országot, 

amely végre hazánk lett.
Ezt a szeretetünket munkánkkal 
bizonyítjuk be. Ezért dolgozunk 
sokkal jobban földjeinken.

— Ma büszkén küldjük fiain­
kat néphadseregünkbe, orszá­
gunk békéjének megvédésére, 
mert tudjuk, hogy miért har­
colunk, mert tudjuk, hogy a 

magunkét védjük.

— A béke védelmében ml asz- 
szonyok, nem hátrálunk meg. 
Csatlakozunk a Béke Híveinek 
Világbizottsága és a Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetség felhí­
vásához.

— Nem akarjuk a háborút, a 
nyomort és el vagyunk szánva, 
hogy

megvédjük gyermekeink jo­
gát az élethez. Megvédjük 
földjeinket, gyárainkat, újjá­

épített országunkat.
— Fogadom a dolgozó paraszt­

asszonyok nevében, hogy a béke 
megvédésében ránk háruló fel­
adatoknak eleget teszünk és zárt 
sorokban sorakozunk lel mi is a 
világ békéjéért harcoló százmil­
liók egységes frontja mögé.

Veres Péter: .4 szellem eimíierei 
az írók, művészek legyenek éberek

— Az írók, a művészek, az al­
kotók és dolgozó értelmiségiek 
tudják már az egész világon, élü­
kön Európában Aragonnal és 
Eiuarddal, Délámerikában Pablo 
Nerudávai és a többi harcos írók­
kal, hogy a békiz, a ssját alkotó­
munkájuk értelmét és lehetőségét 
csak a békééit harcolni is tudó 
szocialista munkássággal és a 
békéért való harcot vezető Szov­
jetunióval együtt védelmezhetik 
meg.

— Úgy hiszem a milliókka. 
gondolkodom és a milliókkal ér­
zek, ha azt mondom: békét aka­
runk.

— Most már tudom, hogy ez a 
mi jámbor kívánságunk, írók, al­
kotóemberek, munkások, parasz­
tok kívánsága, önmagában nem 
hatja meg a bólcsességnélküli ész 
démonait, a jóságnéiküli hata.om- 
érzés megszállottjait, a vagyon- 
és a tőkéshatalom urait, az „ag- 
resskorokat és ezért azt mon­
dom: ne aludjunx el emberek, le­
gyünk résen, mert az ördög nem 
alszik. Sőt, egyenesen azon dol­
gozik, hogy ml elaludjunk. 

Egyetlen erő tudj.* visszatar­
tani a készülődő ura ka- a vi­
lágír tó háborútói: a dolgozó

nép éber öntudata és szerve­
zeti erejt..

— A világ munkásosztálya éb­
ren van és m. se aludlunk. Sen- 
kiss aludjon, aki szereti a békét 
cs őrizni akarja a szocialista jö­
vő építésének szabadságát és le­
ne,őségét.

A szellem emberei, az írók,
művészek legyeneit éberek.
Legyenek éberebbek minden­
kinél, mert ez a hivatásuk, <yz 

a kötelességük.
— Éppen ezért arra kérem a 

szellem munkásait Is, mint' min­
den munkást és parasztot, hogy a 
békeszeretó emberiség nagy moz­
galmában vegyen~k részt. Járja­
nak elöl a békebizottságok meg­
szervezésében és a dolgozó embe­
rek felvilágosításában, járjanak 
elöl az atombomba használatának 
eltiltására vonatkozó javaslat 
aláírásában.

— Aki a békét akarja, vein: k 
van.

A nagygyűlés Apró Antal elvtárs
*4r ószavával ért véget
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A KEEEGYÁRBAN EGY Mali EL 
A VEZETŐSÉG VÁLASZTÓ G YŰLÉS ÉLŐT!

A kefegyári pártszervezet erő­
sen készül a jövőheti vezetőségvá. 
lasztó taggyűlésre. A titkári be­
számolót már megtárgyalta a ve­
zetőség, s a kibővített vezetőség 
is áttanulmányozta. A termet, 
amelyben a taggyűlés majd lezaj­
lik, már díszítik, s a SZÍT ének­
kar is tartja a próbákat, hogy a 
forradalmi indulók, amelyeket el­

énekelnek, még ünnepibbé tegye almiaknak és a népnevelőknek is 
taggyűlést.

Pénzes Ilona párttitkár elvtárs 
úgy látja, hogy a vezetőség ala­
posan előkészítette a taggyűlést.
Népnevelő és bizalmi értekezlete­
ket tartottak, ahol megadták az 
irányt Rákosi elvtárs beszédének 
és a Központi Vezetőség határo­
zatának ismertetésére.

Népnevelő munka összekapcsolva a termeléssel
Vári Julia elvtársnő, népnevelő 

arról beszél, hogy a vezetőségvá­
lasztás kérdéseit összekapcsolják
a munka versennyel, a május 1-i 
felajánlásokkal és ez is azt eredmé­
nyezi, hogy a Munka Ünnepére, 
május 1-re igen sok felajánlás 
történt, a párttagok, de a párton- 
kivüliek között is. Bart ha Ferenc- 
né népnevelő termelését 5 száza­
lékkal emeli, s vállalja ennejc to­
vábbi megtartását is. Diószegi 
Ilona tagjelölt ifjúmunkásnő, aki 
a meszelötömögépen dolgozik, 
ugyancsak ennyit ajánlott fel.

Laczkó Sándor pártonkivüli el­
vállalta, hogy egy roncs fa-fogke- 
fetömő gépet május 1-re teljesen 
rendbehoz. Horváth László mű­
szaki gyártásvezető pedig bizto­
sítja, hogy a dolgozók a felaján­
lásaikat akadály nélkül tudják 
megvalósítani.

A termeléssel összekapcsolva 
tudatosítja Rákosi elvtárs beszé­
dét és a vezetőségválasztás jelen­
tőségét. Vajda Julia úgy találja, 
hogy a mostani vezetőségben sem­
mi hiba sincs, s ha van is, olyan 
csekély, hogy említeni sem érde­
mes, mert azt, hogy a propagan­
dista elmulasztotta egyszer az ol­
vasókört megtartani, azt nem le­
het hiányosságnak nevezni. Min­
denki megvan elégedve a vezető­
séggel.

Miről beszél a bizalmi
Kiss Lajosné elvtársnő hosszú 

évek óta ül már a stancoló gép 
mellett. Pártcsoportbizalmi.

— Hogy miért kell új vezetősé­
get választani ? — kérdezi. _
Azért, hogy kikerüljenek a párt- 
szervezetek vezetőségéből, akik 
nem óla valók. Nálunk azonban jó 
a vezetőség s megtartjuk a ké­
sőbbiek folyamán is,

— Munkámat hogyan végzem? 
Állandóan foglalkozom a csopor­
tom tagjaival, hogy a vezetőség­
választáson mondják el, mit nem 
találnak helyesnek, mik a hiá­
nyosságok. Persze, arra mindig 
figyelmeztetem őket, hogy ne a 
személyes ügyeiket vigyék a tag­
gyűlés elé. Nálunk, úgy érzem, 
nincsen semmi kom >'.y hiba, a ve­
zetőség jól végzi munkáját.

Mit mond 
a pártonkivüli

— Úgy szeretem a Pártot, mint 
a párttagok, s nagyon szeretném, 
ha mi pártonkivüliek is bemehet­
nénk a taggyűlésre és elmond­
hatnánk a véleményünket. — Ezt 
Tóth Antalné pártonkivüli dolgozó 
mondja. — Én ugyan semmi hi­
bát nem találok a pártszervezet 
vezetőségében ae mégis nagyon 
szeretnék a választáson ott lenni.

A Kefegyárban a népnevelő, a 
bizalmi, a pártonkivüli egyformán 
azt vallják, hogy a pártszervezet 
vezetősége kifogástalanul látja el 
a feladatát, s nem szükséges sze­
mélycsere a vezetőségben.

Mi a leiadat
Valóban, a Kefegyár pártszer­

vezete jó munkát végzett és szép 
eredményeket sorolhat fel. Azon­
ban mint mindenütt, itt is vannak 
hiányosságok és hibák. Éppen a 
népnevelőknek és különösen a bi­
zalmiaknak a feladatuk, hogy a 
hozzájuk tartozó párttagokkal 
megbeszéljék, hogy mi'yen hibák 
és hiányosságok találhatók a 
pártszervezeten belül, hogy ezzel 
-i páit’z:: .-öze. segítségére sietve 
a hiányosságokat levetkőzzék. Meg 
kell magyarázniuk, hosrv aa tel­

sorolják hibáikat, nem azt jelenti, 
hogy nem megfelelőek a pártszer­
vezet vezetésére, sőt éppen ezzel 
segítik hozzá jobb munkához őket. 
Meg kell magyarázzák, hogy a hi­
bákat csak úgy lehet megszün­
tetni, ha felfedik őket és a tag­
gyűlésen bátran, szabadon bírál­
ják a vezetőséget. De ha a blzal-

a véleményük, hogy nincsen sem­
mi hiba, akkor természetesen a 
párttagság megnyilvánulása is 
hasonló lesz.

Még egy teljes hét áll rendel­
kezésére a kefegyári pártszerve­
zet tagjainak, a bizalmiaknak és 
népnevelőknek, hogy még egyszer 
alaposan átvegyék Rákosi elvtárs 
beszédét, a Központi Vezetőség 
határozatát, hogy a ' párttagok 
alaposan felkészülve menjenek el 
a taggyűlésre s ott egészséges 
kritikával megjavítsák a vezető­
ség munkáját. A pártonkivüliek 
pedig, akik szintén saját ügyük­
nek érzik a vezet öségválasztást, 
még jobb munkájukkal ünnepel­
jék az új vezetőség választásának 
nagy napját.

Mi hésiletett aira, 
termelésem magasabb 

szisa^éíkra ©mellem?
Központi Vezetőségünk 1949 ok­

tóber 20-1 határozata óta, de külö­
nösen Sztálin elvtárs 70-ik szüle­
tésnapjára készülődve, megtört a 
jég nálunk is. A sztálini műszak 
alatt 320 százalékot teljesítetten^ 
Utána még voltak nehézségek a 
műszaki szervezésben, de megpró­
báltuk & hibákat kiküszöbölni és 
ez sikerült, is úgyannyira, hogy 
február 10-re meg tudtuk alakítani 
a 200-as brigádot. Hetenként bri- 
gádértekezletet tartunk, ahol meg­
beszéljük heti problémánkat és a 
hibákon okulva fejlesztjük munkán­
kat. Pártszemináriumra járok, 
igyekszem az elméletet összekap­
csolni a gyakorlattal, mert tudom, 
hogy egyik a másik nélkül nem 
járna teljes eredménnyel. így má-

Ä Debrecen-lfirbátori fesii iltlpzii 
versenyre híva a milsszalii iSisinás 

és a Iwtopesli El líelpziit
Az ország dolgozói tovább­

fejlesztve az április 4-i verse­
nyek sikerét, újabb lépéseket 
tettek május. 1-i felajánlások­
kal a'Szocialista munkaverseny 
kiszélesítéséért. Az üzemek 
dolgozói mennyiségi és minő­
ségi vállalásuk mellett nagy 
súlyt fektetnek az önköltség- 
csökkentés, anyagmegtakarítás 
és selej tcsökkentésr e. Egyik 
dolgozó a másikkal, brigád bri­
gáddal lép egymásután szocia­
lista munkaversenybe.

Legutóbb a Debrecen-Nyír- 
bátori Vasút dolgozói verseny­
re hívták a mátészalkai és bu­
dapesti HÉV dolgozóit. A ver­
senyfelhívás így hangzik :

„Elvtársak ! Kartársak ! Ma­
gyar Állam Vasutak mátészal­
kai fűtőház és állomás, Buda­
pesti Helyiérdekű Vasút fűtő­
ház és állomás vontatási és 
forgalmi dolgozói !

Mi, a Debrecen-Nyírbátori 
Vasút vontatási és forgalmi 
dolgozói szocialista munkaver­
senyre hívunk ki benneteket a 
hatodik szabad május 1. méltó 
megünneplésére, valamint öt­
éves népgazdasági tervünk si­
keres befejezése és szocialista 
társadalmi rendszerünk mielőb­
bi megvalósítása érdekében.

Vontatási verseny feltételei 
a következők:

1. Legalább egy mozdonyve­
zető, vagy fűtő elnyeri a meg­
tisztelő sztahánovista címet. 
2. Az ötszázas mozgalomban 
való résztvétel legalább két 
mozdonnyal úgy, hogy. egy 
mozdony napi teljesítménye 
legkevesebb 250 kilométer le­
gyen. A tolatás! időre óránként 
7 kilométert kell figyelembe 
venni. 3. Tehervonatnál a me­
netrend függelékben a rendel­
kezésre álló sorozatú mozdony­
ra a megállapított terhelés 15 
százalékos, személyvonatoknál 
a törzsszerelvény súlyának 100 
százalékos túlteljesítése. 4. Az 
állomások közötti menetidő 
100 százalékos kiteljesítése túl­
terhelés esetén is, valamint a 
gépkezelő állomásokon a gép­
kezelés idejének szigorú betar­
tása. 5. A teljesített elegyton- 
na kilométer mennyisége úgy, 
hogy a fűtőház gépeinek össz­
teljesítménye elosztandó a tel­
jesítményt végző gépek számá­
val. 6. Az üzemanyagok, vala­
mint a szabványszén 10 száza­
lékának megtakarítása. 7. Az 
égy eleg.ytonnának kilométe­
renkénti szállítására felhasz- 

. nált szabvánvszén elérhető

legkisebb mennyiségre való 
csökkentése. 8. Az 1950. május 
1-én közlekedő vonatok gépei­
nek díszítési versenye.

A forgalmi verseny feltéte­
lei a következők:

1. Menettartam kiteljesítése 
százalék arányban. 2. Vonatok 
százalékos kihasználása. 3. To­
latás! egységidő kiteljesítése

(egy kocsira eső tolatás! idő), 
4. Vegyes-, személy- és teher- 
vonatoknál kezelő- és kirakó­
nélküli közlekedtetés. 5. Mun­
kafegyelem teljes megszilárdí­
tása.

Előre, a szocializmus mielőb 
bi megvalósításáért.

Debrecén—Nyírbátori Vasút 
vontatási és forgalmi 

dolgozói.“

Ötvennyolc ikiSzsegr 
tej begyűjtési versenyében 
Bihar keresztes lett az első

Ismeretes, hogy a Tejipari" 
Központ március elsejével el­
indította a „Két deciliterrel 
több tejet“ mozgalmat. Megin­
dult a verseny, részt vett ben­
ne 58 bihari község is. A már­
ciusi eredményeket most érté­
kelték ki és megállapították, 
hogy a versenyt Biharkeresz- 
tes nyerte el. Februárban 53 
ezer liter tejet adtak be, de 
márciusban már 64.000 litert.

A mozgalomban legjobb ered­
ményt elért dolgozó paraszto­
kat jutalomban részesítették. A 
jutalmakat lelkes ünnepség 
után 500 főnyi dolgozó paraszt 
jelenlétében osztották ki.

Rádiót kapott Tóth Zsig- 
mond. Belényesi Miklós, Nyéki 
Mihály, Ilisz József né, Szőke 
Imre, Kamuti Lajos, Kulcsár 
Zsigmond, Sipos Pál, Páncél 
Márton, Klózik János 5—5 mé­
ter női ruhaanyagot kaptak.

Rigáén maradt a Szabó—SzmiszSov játszma
Bondarevszkij szovjet nagymester Budapestre érkezett

A magyar sakktábor természete­
sen Szabó László játszmáit kíséri 
legnagyobb figyelemmel i már több 
mint egy hete folyó sakk világbaj­
nok-jelöltek versenyén. Szabó elv­
társ eddig megfelelt a beléje helye­
zett bizalomnak, a Boleszlavszkij 
elleni játszmában is bebizonyította 
egész kivételes képességét. Nyugod­
tan elmondhatjuk, hogy a szovjet 
nagymesternek minden tudását ösz- 
sze kellett szednie, hogy döntetlent 
harcoljon ki ellenfelétől.

Egyébként a Szabó—Boleszlav­
szkij összecsapást a legfeszültebb 
érdeklődés kísérte. Szabó nagymes­
ter a spanyol megnyitásnak gyalog- 
áldozattal egybekötött . Marshall- 
változatát választotta. A játszma 
sokáig borotvaélen táncolt. Világos­
nak — Boleszlavszkijnak — gyalog 
előnye volt, ezt azonban sötét 
könnyű tisztjeinek jobb elhelyez­
kedése ellensúlyózta. A szovjet 
nagymester eltalálta a . legjobb el­
lenlépéseket s körültekintő véde­
kezésével a döntetlennek lépésis­
métléssel váló biztosítására kény­
szerítette ellenfelét. A két nagy­
mester ezután egymásra mosoly­
gott, kezet fogott. Különösen jó 
küzdelem volt.

Hétfőn délután megérkezett a 
budaörsi repülőtérre Bondarevszkij 
szovjet sakkmester is, akinek ered­
ményei révén részvételi joga lett 
volna elindulni a sakkviláfibajnok-

jelöltek versenyén. Betegsége ebben 
a szovjet mestert megakadályozta, 
de az elmúlt napokban felgyógyult 
és most eljött Budapestre, hogy a 
nagy sakktorna mérkőzéseit végig 
nézze. Tegnap délután már meg is 
jelent a Vasas-székházban, ahol 
nagy ünneplésben részesítették 
Bondarevszkij elvtársat.

SZABÓ MA KOTOV ELLEN 
MÉRKŐZIK

A tegnapi játszmák során Bron- 
stein vezérgyaloggal nyitott, majd 
gyalogja feláldozása révén kitűnő 
helyzetbe került Najdorffal szem­
ben, akit a 21. lépésben le is győ­
zött. A Liliénthal—Boleszlavszkij 
játszma döntetlenül végződött. A 
Stahlberg—Flohr játszma a 41. lé­
pésnél függőben maradt, míg Ké­
rész nyílt játékban a 26. lépés után 
legyőzte Kotovot.

A hatalmas érdeklődéssel várt 
Szabó — Szmiszlov. küzdelemben 
Szabó a szicíliai támadást válasz­
totta. Ebben némi előnyt szerzett, 
majd a cserék után kettős bástya­
végjáték következett. Á 41. lépés 
után Szabóra kedvezd állásban füg­
gőbon maradt az összecsapás.

Ma Szabó egyébként Kotov ellen 
veszi fel a küzdelmet.

A sakkvilágbajnok-jelöltek verse­
nyén jelenleg Bronstein és Kérész 
3 és fél, 3 és fél ponttal vezetnek.

jus 1-re és az egységesítő ifjúsági 
kongresszusra átlagteljesítménye­
met 240 százalékra fogom felemelni 
és Pártunk segítségével, technikánk 
fejlesztésével ezeket az eredménye­
ket is túl akarom teljesíteni Mun­
kánkban nagy szerepe van a kol­
lektív szellem kialakulásának, mely­
re a brigád büszke is, de ml ezzel 
nem elégszünk meg, hanem jó nép­
nevelő munkával oda igyekszünk 
hatni, hogy minél több dolgozó tár­
sunk tegye magáévá Pártunk politi­
káját és minél nagyobb eredmény­
nyel végezzük termelő munkánkat. 
Tudom, hogy az amerikai imperia­
lizmus mennyire fogcsikorgatva fo­
gadja eredményeinket, de a mi 
gőzpőrölyünk lesújt és gyengíti 
az imperializmus erejét és ugyan­
akkor erősíti a Magyar Dolgozók 
Pártja erejét és erősítjük a béke- 
szerető nemzetek nagy táborát, 
melynek élen a Szovjetunió és 
Sztálin elvtárs áll.

Pál fi Gyula 
tüzikovács, Vagongyár.

Debrecen
vízellátásának
megjavításáért

Balogh Endre polgármester 
elvtárs és Szombati József, a Víz­
müvek vezetője az elmúlt napok­
ban tárgyalásokat folytattak az 
Országos Vízgazdálkodási Hivatal 
kiküldötteivel Debrecen város 
vízellátásának megjavításáért.

A tárgyalások eredményekép­
pen közölhetjük, hogy a közeljö­
vőben újabb kutakat fúrnak Deb­
recenben. A mélyfúrásokhoz még 
a nyár beköszöntése előtt hozzá­
kezdenek és így e gondoskodás 
következtében nem lesz vízhiány 
ez évben sem Debrecenben.

•
Újabb körkemencéket 

állítanak üsserabe 
a városi téglagyárban

A nagy téglahiányra való te­
kintettel a városi tanács elha­
tározta, hogy a téglagyárban 
két háború sújtotta körkemen­
cét üzembe helyeznek. A mun­
kálatok az elmúlt napokban 
már megkezdődtek, s a dolgo­
zók szorgalmas munkája révén 
rövidesen megkezdik működé­
süket a körkemencék, melye­
ket a legmodernebb felszerelé­
sekkel látnak el.

Az új körkemencék beállítá­
sa jelentős mértékben enyhít a 
Debrecenben és a megyében 
mutatkozó téglahiányon.

4'fcí.

APOLLO:
Szerdán utoljára 

fél 5, fél 7, fél 9 órakor

Eseti ha3é|a
-vlagyarul beszélő szovjet

film.
VÍGSZÍNHÁZ;

Szerdán utoljára 
4—6—8 órakor 

Legszebb szovjet mese- 
filmek

r >.<•az érte
METEOR:
4 órától folytatólagos be­
menet 1—2 forintos hely 

árak mellett.

Űp Albánia
Htredók
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Megérkezett Debrecenbe 
cr városi konyha tehergépkocsija

Tegnap délelőtt megérkezett 
a városi konyha zöldre festett, 
fűtőberendezéssel ellátott más­
fél tonnás tehergépkocsija 
Debrecenbe. Szakbizottság vet­
te át a teherautót, mely május 
1-töl a debreceni városi kony­
hából szállítja minden délben 
az ebédet a város kezelésében 
lévő szociális intézményekbe, 
valamint a városházán és a

községi vállalatoknál dolgozók­
nak.

Egyébként az „ételgyár“ 
építkezési munkálatai már elő­
rehaladott állapotban vannak. 
A szociális ügyosztály dolgo­
zóinak május 1-i munkaválla­
lása valóra válik : május 1-én 
megkezdi működését a városi 
konyha. i

Április 20-án osztják ki 
az iskolákban az ösztöndíjakat

Lassan-lassan az iskolai év vége 
felé közeledünk. Szocializmust építő 
országunknak jelentős eredményei 
születtek iskolapolitikai vonalon is. 
A Magyar Dolgozók Pártja Köz 
ponti Vezetőségének határozata s 
VKM munkájával kapcsolatban le­
leplezte a még meglévő hiányossá­
gokat, utat mutat a hibák kijavítá­
sára. A munka tehát nem szünetel, 
sőt csak fokozódik. Megindulnak az 
előkészítő munkák, hogy a követ­
kező tanév a hibákat kijavítva, fo­
kozottan a győzelem éve legyen, to­
vább javíthassuk közép- és főisko­
láinkon a tanulók szociális össze­
tételét, növelhessük a tanulmányi 
eredményeket.

A következő, 1950—51-es tanév is­
kolapolitikai feladatait az ötéves 
terv célkitűzései szabják meg. Ez 
az iskolaév további lépést jelent a 
munkásosztály és a dolgozó paraszt­
ság, valamint a haladó értelmiség 
gyermekeiből kikerülő új értelmiség 
felnevelése útján. Jelentősen járul 
hozzá ahhoz, hogy már az új, szo­
cialista értelmiség kialakulásának 
időszakában jól képzett értelmiséget 
biztosít az ötéves tervhez.

Az ifjúságot, a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság fiait, a haladó 
értelmiség gyermekeit a Párt hívja 
az iskolába. A Központi Vezetőség 
határozata erre szólítja fel a dolgo­
zó szülőket, hogy ne tűrjék a reak­
ció támadását, mellyel gyermekei­
ket ki akarja szorítani az iskolapa­
dokból. Fiaik, lányaik továbbtanu­
lásával adják meg a méltó választ 
a reakciónak. A Párt, mely megal­
kotta az ötéves tervet és irányítja 
annak végrehajtását, vigyáz arra, 
hogy a terv maradéktalanul és sike­
resen fejeződjék be. A Párt figyel­
me mindenre kiterjed, felfigyelt az 
iskolapolitika terén mutatkozó hiá­
nyosságokra is s ezért fordult a hi­
bákra rámutatva a nevelőkhöz, szü­
lőkhöz, diákokhoz.

3 a Párt, amelyik munkájával, 
helyes politikájával kivívta a töme­
gek szöveteiét és bizalmát, nem hiá­
ba fordult a tömegekhez, a dolgo­
zókhoz. Az iskolák testületéi egy­
másután foglaltak állást a Központi 
Vezetőség határozata mellett, a Szü­
lői Munkaközösségekbe tömörült 
szülők pedig nemcsak gyermekeik 
további eredményes munkájára

ügyelnek, hanem maguk is egyre 
nagyobb számban látogatják a Szü­
lök Iskoláját, hogy tanulva, képezve 
magukat, az elmélettel felfegyverez­
ve, éberebbé válva segítsenek kikü­
szöbölni a hiányosságokat.

Az ifjúság pedig fokozott lelkese­
déssel lát munkához. Az ötéves terv 
eddig még soha nem látott per­
spektívákat nyit meg előtte. Szíve­
sen s örömmel tanulnak, hisz a dol­
gozók államában azzá lehetnek, 
amire tehetségük, kedvük van, ha 
lelkiismeretesen tanulnak, képzik 
magukat. Ez az érem egyik oldala. 
A másik pedig az: eddig elért ered­
ményeink megvédésének és gyarapí­
tásának, a boldogabb jövőnek fon' 
tos biztosítéka a dolgozó nép fiaiból 
való értelmiség.

A Párt azonban nemcsak iskolába 
hívja a dolgozók gyermekeit, de 
igyekszik minél gondtalanabb lehe­
tőséget biztosítani számukra a to­
vábbtanulás terén.

Már az elmúlt évben — pedig 
ahogy a Központi Vezetőség hatá 
rozatából megtudjuk, az ellenség 
szabotálta a tankönyvkiadást — 
jelentős tankönyvsegélyben része­
sült az ifjúság. Hajdú megyében 
150—160 ezer forint értékben az ál­
talános iskolások 40 s a gimnáziu' 
mok tanulóinak 50 százaléka része­
sült legalább 20 forintos tankönyv- 
segélyben.

Ezenkívül 300 hajdúmegyei általá­
nos iskola VIII. osztályú tanulója 
részesült rendszeresen 40—80 íorin. 
tos ösztöndíjban. A gimnáziumi ta­
nulók közül 260-an részesültek havi 
40—50—80 forintos ösztöndíjban.

Ezek az összegek ötéves tervünk 
növekvő beruházásának megfelelően 
a következő tanévben bizonyára nö 
vekedni fog. Április 20-án ünnepé­
lyes keretek között osztják ki az 
iskolákban az ösztöndíjakat. Ez az 
ünnepség nevelők, szülők, diákok 
közös reprezentációja lesz a Köz­
ponti Vezetőség határozata mellett, 
hiszen látják, hogy a Magyar Dol­
gozók Pártja vezetésével kormány­
zatunk komoly áldozatokat hoz a 
dolgozók gyermekeinek érdekében. 
Pártunk a továbbtanulás lehetőségé 
vei fegyvert ad a dolgozó nép ke­
zébe, amellyel megvalósíthatják a 
szocializmust hazánkban.

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

PARTNAPOK
Szerda. Vagongyár fél 4 6: Zöld Sán­

dor képviselő elvtárs.
ÁPRILIS 22-ÉN, SZOMBATON 

KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ
Helyivasút 4 6: Szabó István képvi­

selő elvtárs. Klinika I., II., III., IV. 
4 ó: Zöld Sándor képviselő elvtárs.

Április 23-án, vasárnap
KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ

Rákosi telep 10 6: Szabó István kép­
viselő elvtárs.

Üzemi és körzeti ágit. prop. felelő­
sök részére csütörtök délután 5 óra­
kor értekezletet tartunk Vörös Had­
sereg útja 24. sz. alatt. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

Felhívom az üzemi és körzeti sajtó­
felelősök figyelmét, hogy csütörtök 
délután 5 órakor fontos értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg útja 24. sz. 
alatt.

A falu és tanyajáró csoportfelelősek 
pénteken este 6-kor fontos értekezle­
tet tartanak a Vörös Hadsereg útja 
24. alatt.

A háromhónapos egyéni tanulók 
tanköreinek összejövetele április hó 
16—22-ig terjedő időben lesz a meg­
beszélt időben és helyen. Készülni 
kell a harmadik és negyedik hét 
anyagából.

Dicső, gyors szállítás légiótól!
Küldje áruját, ajándékcsomagját

ZO.VLET
REPÜLŐGÉPEN

Szállítási díjtételek kilogrammonként:

Debrecen—Budapest 50 fillér
Debrecen—Győr 80 99
Deb récén —- Mísk olc 30 99
Debrecen—Pécs 100 99
Debrecen—Szeged 90 99
Debrecen—Szómba thely 100 99

Budapesten házhoz szállítunk! Arufelvétel, felvilágosítás:
MASZOVLET Utas- és Áruforgalmi Iroda 
Arany Bika szálló Telefonszám: 40-57

FILM
Párttagsági könyv

A film cselekménye a második 
világháború előtti években történik, 
A szovjet nép befejezte a szocializ­
mus építését. Az imperialisták már 
készültek a Szovjetunió elleni tá­
madásra és minden eszközt felhasz­
náltak, hogy csapásokat mérjenek 
a szocialista államra. Ügynökeiket 
és szabotöreiket igyekeztek be­
csempészni az országba. Ilyen ügy­
nök volt a filmben szereplő Pável 
Nugonov, a kulákszármazású gyil­
kos, aki a dolgozók legféltetebb 
kincsébe, a Pártba furakodott be 
és ott próbálta romboló munkáját 
végezni. A gyilkos kém nem kerül­
heti el sorsát. A befurakodott el­
lenséget leleplezték.

Különösen időszerű ez a film ná­
lunk, Magyarországon. A Rajk- 
banda, a Standard-gyári kémek le­
leplezése mutatta, hogy az ellenség 
nem adja meg magát. Fokozott 
éberség, kemény osztályharc szük­
séges ahhoz, hogy felszámoljuk 
ezeket a kémeket, akik sokszor a 
jóbarát álarcában furakodnak so­
rainkba s mindent elkövetnek, 
hogy a legnagyobb biztonságban 
folytathassák szabotázsaikat.

A „Párttagsági könyv“ a legfon­
tosabb kérdésre hívja fel a figyel­
met és kemény osztályharcos állás- 
foglalásával segítségünkre van, 
hogy mi is keményebben, ébereb­
ben őrködjünk Pártunk, népi demo­
kráciánk tisztasága fölött.

A „Párttagsági könyv“ című film, 
amelyet már hetek óta nagy érdek­
lődéssel vár Debrecen dolgozó népe, 
április 20-án, csütörtökön kerül be­
mutatásra a Vígszínházban.

H ÍREK

Vádiratot adott ki a megyei 
bíróság Papp Sándor hajdú­
sámsoni lakos ellen, aki a 
sámsoni erdő fiatal fáit enge­
dély nélkül vágta ki. Ügye kö- 
zelesen bíróság elé kerül.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Nagy Márton
cipészmester 85 éves korá­
ban elhunyt. Temetése csü­
törtökön délután 3 órakor 
lesz a Köztemető II. B. ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: Gyermekei, uno­
kái, menyei, dédunokái és 
kiterjedt rokonsága. Lakás: 
Táncsics Mihály u. 5.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Szász József
ny. városi nyilvántartó 83 
éves korában elhunyt. Te­
metése szerdán délután 2 
órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: Bánatos fele­
sége, fia gyermekeivel és a 

kiterjedt rokonság. Lakás: 
Rakovszky utca 39.

Várható időjárás: A déli-dél­
nyugati szél megélénkül, az ég 
változóan felhős lesz. Ismét ka­
punk esőt, ma inkább csak zápo­
rok, zivatarok formájában. A hő­
mérséklet emelkedik.

A Városi Szociális Otthonban
a Kefegyár NV kultúrcsoport- 
ja, Gubics István kultúrfelelős 
vezetésével igen jól sikerült 
előadást rendezett a gondozot­
tak részére. Az előadás kereté­
ben Huszár István elvtárs tar­
tott politikai beszámolót.

Dr Túrán Pál budapesti ma­
tematikus professzor előadást 
tart a Bolyai János Matemati­
kai Társulat debreceni tagoza­
tában 20-án, csütörtökön dél­
után 6 órakor a Központi Egye­
tem Matematikai Intézetében 
(földszint), „Carlson tételéről a 
zeta-függvény elméletében“ 
címmel. Minden érdeklődőt szí­
vesen lát a társulat.

A dolgozók téli tüzelőszer 
hitelakciójával kapcsolatban 
közli a Debreceni TÜZÉP NV 
hogy a jelentkezési határidőt 
április 25-én délután 4 óráig 
meghosszabbította, eddig az 
időpontig a vállalati megálla­
podásoknak a megrendelő le­
velekkel együtt a TÜZÉP iro­
dájában bennt kell leniök. Deb 
receni Tüzelőszer és Építő­
anyagértékesítő NV. (x)

Ingyen kapható a Láhner 
utcán a nagyszemű földieper 
palánta. A Láhner ucca 33. sz. 
alatti kertben nagy földieper 
telepítése van Barcza Lajosnak, 
aki most felajánlotta, hogy 
nagyszemű, középkorai földi­
eper palántákból mintegy 16 
ezer darabot ingyen szétoszt 
mindazok között, akik átvétel­
re jelentkeznek. A f-öldiepret 
délután 2—5-ig osztja. A földi­
eperért főleg azok jelentkezze­
nek, akiknek fekete homok 
jó termőerőben lévő területe 
van.

MEGHÍVÓ. Debrecen és Vi 
déke Üveges Mesterek Beszer­
ző Szövetkezete folyó hó 27-én 
bezáró közgyűlést tart a Mezei- 
féle üzlethelyiségben délután 
5 órakor. Tárgy : A felszámoló 
bizottság beszámol a vagyon­
tárgyak eladásáról és annak 
hováfordításáról. Felszámoló 
bizottság. (x)

A nagyerdei hajóhintából ki­
zuhant Szabó István Kígyó ut­
ca 31. szám alatt lakó, 28 éves 
cipészsegéd. A zuhanás követ­
keztében életveszélyes sérülé 
seket szenvedett. A klinikán 
ápolás alá vették.

A berettyóújfalui „Dózsa“ 
termelőcsoport 30 kilós bárá­
nyáról írtunk lapunk vasárna­
pi számában. A cikkben az 
egyik mondat hiányosan jelent 
meg. Kimaradt a szövegből, 
hogy a báránynak a választási 
súlya volt 30 kiló.

Gyönyörűen híznak a csök- 
mői termelőszövetkezet hízó­
sertései. Az elmúlt hónapban 
100 darab sertés az előirány­
zott 10 mázsa helyett 16 má­
zsát hízott, ami a jó gondozás­
nak, tisztántartásnak az ered­
ménye.

Váncsodon az 5 éves terv 
második negyedében járdaépí­
tést vettek tervbe. A terv sze­
rint a község külső részeiben, 
az eddig legelhanyagoltabb ré­
szeken összesen 4 kilométer 
járda megépítése Váncsodon 
csaknem teljesen megoldja az 
eddig fennálló járdahiányt.

A városháza épületében $ 
volt Szabadság-könyvesbolt he­
lyén nyer elhelyezést az IBUSz 
debreceni kirendeltsége és az 
Idegenforgalmi Hivatal. Az 
üzlethelyiséget átalakítják, kor. 
szerű, modern berendezéssel 
látják el. A munkálat már több 
hete folyik és előreláthatólag 
május 15-én lesz kész az új 
helyiség.

Nagyarányú építkezés előké­
születei folynak a berettyóújfa­
lui állami gazdaságban. Terv. 
be vették egy bekötőút építé­
sét, telefon bevezetését, villany 
beszerelését, valamint több 
munkáslakás megépítését.

A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség összes motorosai 
csütörtökön este 6 órakor 
rendkívüli gyűlést tartanak.

A váncsodi termelőszövetke. 
zet határidőre az összes tava. 
szí magvak elvetésével elké. 
szült. A mai napig a kukorica, 
vetésnek is több mint 50 szá­
zalékát elvégezték. /

A Csapó-utcai kanyarban 
Kiss József 28 éves villamoska­
lauz kerékpárjával beleszaladt 
egy szekérnek a rúdjába és 
igen súlyos serüléseket szenve­
dett.

A berettyóújfalui járás peda­
gógusai is bekapcsolódnak a 
munkaegységismertető előadá­
sokba a termelőszövetkezetek­
nél. Szombaton a járási Mező­
gazdasági Osztályon megkap­
ták a szükséges szempontokat, 
úgyhogy rövidesen meg is kez­
dik munkájukat. így segítik a 
termelőszövetkezeteinket a pe­
dagógusok. i

Berettyószentmárton az öt­
éves tervtől új községházát 
kap. Az építkezés már megin­
dult és a nyári hónapokra ké­
szen is lesz a nagy épület, 
melynek költségei meghalad­
ják a 200.000 forintot.

Gyanús körülmények között 
meghalt Boros Imre 17 éves 
lakatostanuló. A munkahelyén 
rosszul lett, beszállították az 
idegklinikára, ahol néhány óra 
múlva meghalt. Elrendelték a 
boncolást, hogy a halál okát 
megállapítsák.

Április 20-án kezdődik meg 
az állatok kihajtása a debre. 
ceni legelőkre. Szarvasmarhá­
kat a Nagy álomzugba és a Pet- 
nezugba, juhokat és lovakat a 
Kecskésen, sertéseket a Köves- 
dyn lévő legelőkre hajtják ki. 
Hajtócédulákat 18-án reggel 
8—1-ig lehet váltani a Java- 
dalmi Hivatalnál (városháza, 
félemelet 14. szoba). A fűbér 
számos jószágonként 80 forint. 
Egy juh legelőbére 8 forint, 
egy sertésé 10 forint. A hajtó­
cédula kiváltásakor juhok után 
1.50, sertések után 2, egyéb 
jószágok után 6 forint OTI 
hozzájárulási díj fizetendő da­
rabonként. Kihajtáskor dara­
bonként juhok és sertések után 
10 10, egyéb jószágok után
25 25 deka szalonna, ősszel pe­
dig juhok és sertések után da­
rabonként 10—10, egyéb jószá­
goknál 15—15 kiló csöves ten­
geri fizetendő a pásztornak.

pásztor csak hajtócédulá­
val, anyállatoknál (kivéve a lo­
vat) fedeztetés! jeggyel, járlat- 
levéllel és a jószág iépfene, il­
letve sercegőüszög elleni oltási 
bizonyítvánnyal kihajtott meg­
jelölt. egészsépps állatokat vesz
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hortobágyi állami gazdaság dolgozói 
csatlakoztak május 1 tiszteletére 

indított munkaversenyhez
Hajdú-Bihar befejezte a burgonyavetést

A szokatlanul száraz, esőmentes 
március után olyan csapadékos áp­
rilisi napok jöttek, amilyenre évek 
óta nem volt példa. A rendkívül 
kedvező időjárás eredménye, hogy 
a határban rohamos fejlődésnek in­
dult minden vetemény. Az őszi ka­
lászosok fejlődése olyan gyors, 
hogy sok helyen meghaladja az 
araszt és az idejében vetett cu­
korrépa is orrúik ki a földből A lu­
cerna fejlődése biztosítja a kaszá­
lást, már május első hetében. Azok, 
akik idejében vetettek és megfő' 
gadták a Párt szavát, betartották a 
minisztertanács határozatát a vetési 
határidőkről, azok most 

boldog örömmel szemlélik jó 
munkájuk eredményét.

Így volt ez tavaly őszön is. A mély 
szántást és vetést idejében elvég­
zők jól jártak, földben találta az eső 
a magot és a felszántott talaj tá­
rolta a téli csapadékot.

A jó munkának jó az eredménye, 
fgy látják ezt a dolgozó parasztok 
a kishegyes! útfélen lévő cukortáb 
Iákon is. A cukorrépa ezen a te 
riileten az idejében történt vetés 
következtében már negyedik leve­
lében van. Féltek attól, hogy a 
barkó' lerágja, már megtámadta a 
répát, de

a többszöri heves záporok ala­
posan megritkították a vesze­

delmes kártevők sorait.
A rohamosan fejlődő répa pedig 
annyira erősödik, hogy már „kike­
rül a barkó foga alól”.

Megyénk dolgozó parasztsága 
már befejezte a burgonya vetését, 
de

a tengeri vetésében a munka 
gyorsítására van szükség, mi­
vel a területnek csak 26 száza­

lékát vetették be.
A legfontosabb feladat a tengeri 
vetése ezen a héten. Idő még van, 
de igyekezni ke.!, hogy április vé­
gére befejeződjék maradéktalanul 
a vetés. Tengerivetésben Hajdú­
szoboszló áll az élen, 50 százalékos 
teljesítményével. Gyenge az ered­
mény Zsáka, Nyiradony, Derecske 
községekben.

A tavaszi mezőgazdasági munka­
verseny jó eredményeket hozott a 
megyében. A május 1 tiszteletére 
indított 200-as brigádok versenyében 
a fi.ínási „Verseny-brigád” került az 
élre. A megye legjobb munkacsapa­
ta címéért indult verseny étén most 
Kardos István (Nánás) munkacsa­
pata halad 227 százalékos teljesít­
ményével. Az egyéni verseny élén 
Biró Gyula áll, aki Darvason 775 
százalékos eredményt ért el a _ ve­
tésnél, utána következő legjobb 
eredmény a nánási Bacsó Antalé, 
aki 346 százalékos eredményt ért 
el a boronálásban.

Az állami gazdaságok verse­
nyében az első helyre került 
Berettyóújfalu 210 százalékkal. 

Nánás 195, Bödönhát 162 százalé­
kot ért el a legutóbbi kiértékelésig.

A termelőszövetkezeti csoportok 
már befejezték az áprilisi munka­
tervüket, csupán a tengeri vetése 
van hátra, de itt nagy előrehaladást 
tettek és határidő előtt végeznek 
ezzel a munkával is. A termelőszö­
vetkezeti csoportok dolgozóinak so­
rából az egyéni munka végzésénél 
kimagaslóan jó eredményt ért el a 
csökmői „KossutlV'-csoportban
Csongrádi Dezső, aki a rizstelep 

hullámgátépítésénél 360 száza­
lékot ért el.

A dorogi „Rákosi”-csoportnál Se­

res Péter egy nap alatt 18 holdat 
boronáit meg.

Megyénkben a május 1 tisztele­
tére indított munkaverseny egyre 
szélesedik és legutóbb a 60.000 hol­
das hortobágyi állami gazdaság 
üzemeinek dolgozói is csatlakoztak 
a versenyhez és az üzemenként! 
felajánlás után, egyes dolgozók és 
brigádok is felajánlásokat tettek. 
A borsós! üzem dolgozóinak érte­
kezletén Tóth József, aki a tavaszi 
munkáját eddig 218 százalékos 
eredménnyel végezte, vállalta, hogy 
30 százalékkal javítja meg munká­
ját május elsejére. Szabó Gábor 
brigádja a vetésnél 200 százalékos 
eredményt ért ej, most kijelentették 
a brigád tagjai, hogy ezt az ered­
ményüket a növényápolásban túlha­
ladják 10 százalékkal. Jeczkó Kál­

mán brigádja eddig 110 százalékra 
teljesítette munkáját, 

megfogadták, hogy a nemzet­
közi munkásosztály nagy ünne­
pére elérik a 150 százalékos 

eredményt.
Makai Mihály traktoros, aki a ta­

vaszi munkálatokat 150 százalékos 
átlaggal teljesítette, nem elégszik 
meg már ezzel az eredményével és 
vállalta, hogy 180 százalékot telje­
sít. Hajdú József a tehenész-brigá­
dok nevében kijelentette, hogy az 
eddigi 8.4 literes fedési átlago't az 
állatok jobb gondozásával, takarmá­
nyozásával 10 literre emelik fel.

Így szélesül, terjed megyénkben 
a mezőgazdasági munkaverseny, 
egyre jobb lesz az eredmény, töb­
bet, jobbat termelünk.

Megalakult Debrecenben 
a DÉFOSZ első női kubikos brigádja

A napokban megalakult Deb­
recenben a DÉFOSz első női 
kubikos brigádja, Kukta Mar­
git vezetésével. A tíz tagú bri­
gád igen jól dolgozik és meg­
fogadták, hogy elérik rövide­
sen a férfiak munkateljesít­
ményét.

A férfiak DÉFOSz brigádjá­
ban Rácz Mihály 329, Fülöp 
György 318, Hajdú István 304, 
Czomba Lajos 340 százalékos 
heti átlaggal dolgoztak. Ez a 
brigád hétfőn 200-as brigáddá 
alakult.

1 váiiiospércsi „Dézsa" leied less pert 
égílása a Mánypalánták megvédésénél

A dohánypalántáknak igen
nagy ellensége a lóbogár, el---este és az éjszaka csendjében
rágja a gyenge palántákat és 
igen sok kárt okoz a melegágyi 
palántákban. A vámospércsi 
„Dózsa“ termelőcsoport do­
hánypalántáit is pusztítani 
kezdte a lóbogár és a csoport 
tagjai megbeszélték, hogyan 
lehetne megakadályozni a to­
vábbi pusztítást.

Elmondották, hogy a lóbogár

„A BOLSEVIK PÄRT HARCOS ÚTJA“ KÖVETKEZŐ ELŐADÁSÁT MA, ÄPR. 19-ÉN,
délután 5 Órakor torma istván elvtárs tartja „a bolsevik párt har­
ca A SZOCIALISTA TÁRSADALOM FELÉPÍTÉSÉNEK BEFEJEZÉSÉÉRT ÉS AZ UJ 

ALKOTMÁNY ÉLETBELÉPT ETÉSE“ CÍMMEL AZ MSZT HELYISÉGÉBEN.

nem szereti a zajt, leginkább

végzi pusztító munkáját. Ez 
adta a csoportnak azt a gondo­
latot, hogy szélkereplőket sze­
reljenek fel a melegágyakban, 
hátha elriasztják ezzel a lóbo­
garakat. A kísérlet nagyszerű­
en sikerült és amióta a kerep­
lők zúgnak a palántaágyaknál, 
megszűnt a lóbogarak kártevé­
se.

Szabó Imre elvtárs, MSZOSZ 
osztályvezető a helyszínen járt 
és megállapította, hogy való­
ban sikerült a védekezés.

Érdemes ezzel a kérdéssel 
foglalkozni, mert olcsó és hatá­
sos védekezést jelent.

As egységes ifjúsági szervezet megteremtésével 
új korszak nyílik ifjúsági mozgalmunk történelmében

Országos értekezletet tartottak a dolgozó parasztfiatalok küldöttei
A dolgozó parasztfiatalok küldőt* (megteremtésével új korszak nyílik 

tei vasárnap délelőtt a MINSZ tit- ifjúsági mozgalmunk történeiében.

no
üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

kórsága és az EPOSZ intézőbizott­
sága rendezésében tanácskozásra ül­
tek össze, hogy megtárgyalják, mik 
a dolgozó paraszttiatalok feladatai 
az ifjúság egységes szervezetének 
megteremtésében. Az értekezleten 
r észtvett a munkásifjúság népes 
küldöttsége is.

Cosztonyi János EPOSZ főtitkár 
tartott beszámolót.

Rámutatott arra, hogy idáig a fa­
lusi ifjúsági tömegek és ifjúsági 
szervezetek nem töltötték be meg­
felelően feladatukat a szocializmus 
építésében. Mos t olyan szervezőt 
megteremtéséért indult harcba az 
ifjúság, amely a munkásifjúság ve­
zetésével, o parasztifjúság és a ta­
nulóifjúság legszélesebb tömegeire 
támaszkodva, a Párt által mutatott 
úton haladva kiveszi részét a szo­
cializmus építéséből és mindenben 
hű támasza, bátor segítője lesz a 
Pártnak. Hangsúlyozta, hogy az 
ifjúság példaképe a hős lenini 
Komszomol. Azt akarjuk, hogy a 
dolgozó magyar ifjúságnak is olyan 
szervezetét teremtsük meg, amely 
hasonló lesz a Komszomolhoz.

A beszéd után a tanácskozás 
résztvevői tomboló lelkesedéssel ün­
nepelték a nagy Szovjetuniót, Sztá­
lin generalisszimusz-:, a Magyar 
Dolgozók Pártját, Rákosi Mátyást 
és a hős Komszomolt.

A beszámoló után megindult vi­
tában Dvorzák Mária, a baji ter­
melőszövetkezeti csoport kiküldötte 
bejelentette, hogy az ottani EPOSZ 
fiatalok május 1-re ISO százalékos 
teljesítményt ajánlottak fel. A kon­
gresszus idejére ezt még továbbfo­
kozzák.

A tanácskozás résztvevőinek tapsa 
közben Donáth Ferenc, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezetősé­
gének tagja üdvözölte a Párt Köz­
ponti Vezetősége és Rákosi elvtárs 
nevében meleg szeretettel a falvak 
dolgozó fiataljainak képviselőit.

— Tanácskozásunknak — mon­
dotta — messzemenő jelentősége 
van dolgozó parasztifjúságunk neve­
lésében. Az új, egységes ifjúsági 
szervezetre, amelynek előkészítésére 
összejöttek■ az a történelmi szerep 
vár, hogy népünk fiatalságát, amely 
eddig rétegekre szakítva, egymástól 
elkülönítve, világos célkitűzés nél­
kül, igen sokszor az ellenség befo­
lyása alatt élt és dolgozott, össze­
fogja olyan szervezetbe, amely 
egyesíti a város és falu dolgozó és 
tanuló ifjúságát, békénk megvédésé­
re, dolgozó népünk jólétének eme­
lésére, a szocializmus építésére.
_ Az eauséaes ifjúsáai szervezet

— A szocializmus lobogója alatt 
menetelő tömegek között van helye 
a falvak dolgozó fiataljainak is.

— A szocializmus átalakítja a fa­
lut, megváltoztatja egész dolgozó 
parasztfiatalságunk és ezen belül 
különösen a parasztlányok életét. 
Erről külön .is beszélni kell, mert 
ifjúsági mozgalmunkban és különö­
sen a falun, hallatlan jelentősége 
van annak, hogy a dolgozó paraszt­
lányok tíz- és százezreit nyerjük 
■meg, hogy bevonjuk őket az egysé­
ges ifjúsági szervezetbe. Harcolni 
kell a régi világ maradványai ellen, 
amelyek még itt élnek közöttünk- 
Ennek a régi világnak még erős 
gyökerei vannak a falu mai életé­
ben. Ott settenkednek falvainkban a 
volt földbirtokosok, katonatisztek, 
csendőrök, kulákok ugrásrakészen, 
hogy ismét maguk alá gyűrjék a 
dolgozó népet. Egy pillanatig se fe­
lejtsük el, hogy ezek az alattomos 
elemek, magukat leplezve, elkese­
redett harcot folytatnak ellenünk és 
abban reménykednek, hogy ismét 
vérbe és könnybe dönthetik dolgozó 
népünket.

— Az új egységes ifjúsági szer­

vezetnek feladata az, hogy éberség- fiataljainkat? A dolgozó parasztfia-
re. az osztály ellenséggel szemben 
meg nem alkuvó harcos szellemben 
nevelje a falvak dolgozó fiatalságát.

A munkásfiatalság vezető szerepe 
az egységes ifjúsági szervezeten be­
lül, az ifjúsági szervezet szilárdsá­
gának, sikeres küzdelmének döntő 
előfeltétele. Természetesen a Párt 
irányítása alatt álló szervezetnek 
elsősorban az a feladata, hogy az 
ifjúságot a szocializmus építésére 
mozgósítsa és nevelje az ifjúságot 
ennek a feladatnak elvégzésére. S 
ebben a kommunista fiataloknak 
kell előljárnia, nekik kell a példát 
mutatni. De a szocializmust nem­
csak ők építik és az is nyilvánvaló, 
hogy a szocializmus építésében nem­
csak azok az ifik dolgoznak, akik 
már TSZCS-ben, állami gazdaságok­
ban, gépállomásokon dolgoznak. A 
szocializmusért1 harcolni a falun 
nemcsak a gépállomáson, a termelő­
szövetkezeti csoportokban, állami 
gazdaságokban kell és lehet, ez jó­
val szélesebb feladat, amelybe bele 
kel vonni a mezőgazdaság szekto­
rán kívü álló parasztfiatalok száz­
ezreit is.

— Milyenné nevelje az egységes 
ifjúsági szervezet dolgozó paraszt­

iatok járjanak elől a termelésben. 
Tanuljanak és tanuljanak, sajátítsák 
el a tudományt, legyenek a haladás 
zászlóvivői. Legyenek meg nem al- 
kuvók az ellenség elleni harcban, 
olyanok, mint a hős komszomolcok. 
Szeressék forrón épülő szocialista 
hazánkat, nagy Pártunkat és né­
pünk bölcs vezetőjét. Rákosi elvtár­
sat. A dolgozó parasztfiatalság egy­
séges ifjúsági szervezetünkben, Pár­
tunk vezetésével haladjon előre a 
szocialista falu diadalmas felépítésé­
re. Ehhez a munkához kívánok sok 
sikert.

Donáth Ferenc beszéde után fel- 
dübörgött a viharos taps. Percekig 
zúgott: Sztálin, Rákosi! Éljen a 
Párt! Éljen a hős Komszomol!

Utána folytatódlak a felszólalá­
sok.

A felszólalók valamennyien öröm­
mel üdvözölték az egységes ifjúság 
megszervezését és az általuk képvi­
selt helyi ifjúsági szervezetek nevé­
ben bejelentették, hogy lelkes har­
cot fognak folytatni az egységes 
ifjúság megteremtéséért.

A felszólalásokra Cosztonyi János 
válaszolt, majd a tanácskozás Ká­
das István zárószavaival véget ért.

A terv lúllelfesítésének
A Szovjetunió kolhozaiban a 

munka előre kidolgozott termelési 
terv szerint folyik. A terven be­
lül minden brigádnak és munka­
csapatnak megvan a maga külön 
termelési terve. Ez pontosan elő­
írja, hogy a brigádnak saját mun­
katerületén milyen mennyiségű és 
minőségű munkát kell elvégeznie. 
Meg van határozva, hogy milyen 
terméseredményt kell elérni.

A kolhozparasztolt egyéni ré­
szesedése a közös jövedelemből 
nemcsak abból áll, hogy a telje­
sített munkaegység után megkap­
ják a természetbeni és készpénz 
járandóságot, hanem azok a bri­
gádok és munkacsapatok, ame­
lyek a termelési tervben előirány­
zót! terméseredményt túlteljesí­
tik, külön jutalomban, pótdíjazás­
ban részesülnek. A Párt és a kor­
mány utasítására azonban nem­
csak a tervet túlteljesítőkre gon­
dolnak, hanem figyelnek a tervet 
nem teljesítő brigádokra, munka­
csapatokra is. A tervet túlteljesí­
tő brigádok munkaegység meny- 
nyiségének 1 százalékát felszá-

koll&ozokis a ra
mítják, a tervet nem teljesítők­
től pedig, a terv nem teljesítésé­
nek minden százalékáért egy szá­
zalékot levonnak.

A pótdíjazások kiszámítása 
nem tér el attól az elvtől, hogy a 
szorgalmas kolhozparaszt juta­
lomban részesüljön, a hanyag, 
nemtörődöm dolgozónak pedig 
megrovás járjon. Az elszámoltató 
közgyűlésen először a brigádok és 
munkacsapatok részére számítják 
ki teljes összegben a pótdíjazáso­
kat, ; atán pedig azon belül az 
egyes brigád és munkacsapat tag­
jai részére.

Az egyéni elosztás a pótdíja­
zásoknál aszerint történik, mi­
lyen mértékben vette ki részét a 
brigád tag egyénileg a terven fe­
lüli terméseredmény elérésében. A 
kolhozparaszt, aki a magasabb 
terméseredményekért folyó küz- 
delemben derekasan kiveszi a ré­

szét, nagy megbecsülésben része­
sül és a kolhoz nagyobb jövedel­
mén ki vili még jutalomban is ré­
szesül.

A mi termelőszövetkezeti cso­
portjainkban is egyre szélesebben 
bontakozik ki a szocialista mun­
kaverseny és ezzel együtt felme­
rült a kérdés, miként számíthat­
juk ki az átlagos napi teljesít­
mény előírások alapján, hogy 
hány százalékkal teljesítette túl a 
brigád tagja a te jesitményelő- 
irányzatot. A kiszámításnál elő­
ször meg kell. határozni a brigád 
létszámának a figyelembevételé­
vel azalatt az idő alatt, melyet a 
brigád a munkára fordított, 
mennyi lett volna a teljesítménye, 
ha csak az átlagon napi teljesít­
mény előírást érik eh Ha ezt ki­
számították, akkor a két teljesít­
ményadat alapján kiszámítják a 
teljesítési százalékot.
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SPORT
Győzelemmel kezdett a Moszkvai Dinamó!

A szovjet labdarúgóbajnokság első 
fordulóját az elmúlt vasárnap ját­
szották le a legkiválóbb szovjet együt­
tesek, Meglepetés már az első össze­
csapáson született, mert a Mosz­
kvai Szpartak vereséget szenvedett a 
Sztálingrádi Torpedótól. Eredmények:

Moszkvai Dinamo—Tbiliszi Dinamo

3:1, Moszkvai Torpedo—Jeriváni Dl 
namo 1:1, Sztálingrádi Torpedo— 
Moszkvai Szpartak 2:0, Kiev! Dinamo 
—Leningrádi Dinamo 2:2, Zenit—Nyef- 
tyanyik 4:1, Moszkvai Lokomotív— 
Harkovi Lokomotiv 1:0, Sahtyor— 
Daugava 1:0. A CDKA az első forduló­
ban szabadnapos volt.

Megállapították a korhatárt!
Április 24-ig lehet nevezni az alapfokú bajnokságra

A KLASz-ba egymásután futnak be 
fez egyesületek nevezései az egyfor­
dulós alapfokú bajnokságra. Az elő­
jelekből megállapítható: ez évben 
még nagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg, mint az elmúlt esztendőben az 
alapfokú bajnokság iránt. A nevezé­
seket egyébként április 24-ig a KLASz- 
hoz (Debrecen, Rákóczi u. 30.) kell el­
juttatni. Az alapfokú bizottság ezúton 
is felhívja a szervezetek, üzemek, kü­
lönböző alakulatok és iskolák figyel­
mét, hogy a tavaszi alapfokú baj­
nokság sikere érdekében minél na­
gyobb számban nevezzék be a küzde­
lemre csapataikat.

Megállapították már a korhatárt is.

A felnőtteknél 18 éven felül, az ifjú­
ságiaknál 14-től 18 évig, míg az úttö­
rőknél a VI—VIII. osztályú általános 
iskolába járó labdarúgók játszhatnak 
az összecsapásokon. A küzdelmek 
egyébként május 7-én indulnak, meg.

A kétfordulós alapfokú bajnokság 
vasárnapi műsorát is kisorsolták. A 
Rákosi csoportban Gázgyár—D. MA- 
SzOVLET, Kefegyár—Város- és Me­
gyeháza, Mtikőgyár—MÁV Forgalom, 
Városi Kertészet-Cipőgyár, a Hegyi 
csoportban Macs—Egyetem, Élelmezés 
—Magasépítési SzIT, D. Rendőrség— 
MÁV Fütőház mérkőzéseket bonyolít­
ják le. A Betű gárdája ezen a napon 
— szabad.

A PÁLYÁN ELÉRT 
EREDMÉNNYEL IGAZOLTÁK
a Dózsa-Soroksár (5:1) és a Honvéd— 
Olajmunkás (4:1) mérkőzéseket. Az 
fllLSz elnökségének döntése általános 
•megelégedést kelteit, viszont az el­
nökség nem hozott határozatot a fel­
hőszakadás és a sötétség miatt félbe­
szakadt Csepel—Vasas összecsapás 
•ügyében. E találkozó sorsáról ma 
Hont az egyesbíró.

ÁPRILIS 30-ÄN:
KELET—ÉSZAKKELET

DEBRECENBEN
A magyar-csehszlovák válogatott 

mérkőzés napján, április 30-án Kelet 
.válogatott labdarúgó csapnia Debre­
cenben fogadja Északkelet együtte­
sét. Előtte a két kerület ifjúsági vá­
logatottja méri össze erejét.

E napon egyébként Kelet B) válo­
gatottja is pályára lép. Mátészalkán 
Veszi fel a küzdelmet Északkelet B) 
Válogatottja ellen.

KÜLÖNVONAT
& MAGYAR—CSEHSZLOVÁK 
' VÁLOGATOTT

MÉRKŐZÉSRE
Az IBUSZ debreceni kirendeltsége 

fcülönvonatot indít a magyar-cseh- 
iszlovák válogatott mérkőzésre. Jelent­
kezni péntek délig lehet az IBUSz 
Irodában. Résztvételi díj 32 forint 20 
fillér. Ebben azonban nem foglaltatik 
benne a mérkőzésjegy ára.

A HAJDÚNÁNÁSI 
FÖLDMUVESSZŐVETKEZET

labdarúgó csapata vasárnap a hajdú- 
jdorogi födmüvesszövetkezet együtte­
sével mérkőzött. A találkozót a ná- 
násiak jó játékkal 2:0 arányban meg­
nyerték. Egyébként a nánásiak elha­
tározták, hogy a közeljövőben egyes 
btlétikai számokban is megküzdenek 
0 környék földmüvesszövetkezeteinek 
gportolóiv&l.

A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ 
, BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. B. MASzOLAJ 22 21 1 — 80:19 42
2. D‘. Vilianygyár 23 16 2 5 44:35 34
3. H.-böszörmény 22 13 4 5 53:46 30
4. D. Lököm. 11. 23 13 3 7 57:29 29
5. Derecske 22 12 3 7 37:30 27
6. D. MÉMOSz 21 12 2 7 59:32 23
7. D. Fások 22 9 3 10 56:51 21
8. Büdszentmlhály 23 7 6 10 39:47 20
9. Hajdúszoboszló 22 8 3 11 50:49 19

10. Hajdúdorog 22 7 5 10 41:46 19
11. Tiszafüred 22 8 3 11 32:41 19
12. Polgár 22 8 2 12 43:47 18
12. Balmazújváros 23 8 1 14 41:70 17
14. D. Népbolt 23 5 4 14 29:74 14
15. Sárrétudvari 21 3 6 12 22:55 12
16. D. Egyetem törölve

A D. METEOR asztalitenisz szak­
osztálya tehetségkutató versenyt ren- 
,dez szombaton es vasárnap. . Nevezni 
jcsütörtökön lehet az egyesület Kos- 
Buth-utcai helyiségében. Nevezési díj 
nincs.

KIKAPOTT a D Lokomotív kézi­
labda csapata a Bp. Klórétól 11:1 
arányban. A debreceniek egyetlen 
gólját Keszthelyi dobta.

BUDAPEST egyéni ökölvívó baj­
nokságáért íolyó küzdelemben több 
debreceni ökölvívó is elindult. Az 
[első fordulóban Károlyi! vereséget 
szenvedett, viszont Dobó és Kertész 
győzött. Hétfőn bonyolították le a 
második fordulót. Ezt az akadályt 
már csak Dobó vette sikerrel. De 
debreceni győzelemnek számit Ko­
vács A. (Bp. Lokomotív) tovább ju- 
tása is.
' A MAGYAR A) és B) válogatott 
labdarúgók ma délután Bánhidán 
játszanak edzőmérkőzést.

BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK ERED­
MÉNYEI: II. osztály: Biharkeresztes— 
Hajdúszovát 6:2. — Ifjúsági: Polgár— 
Hajdúnánás: 6:3, Hajdúszoboszló—Be- 
yettvnúifalu 2:2.

FÉL 5 ÓRAKOR KELL 
KEZDENI A LABDARUGÓ 

MÉRKŐZÉSEKET
A vasárnapi tapasztalatok alapján 

az Országos Sport Hivatal hétfőn fog­
lalkozott a labdarugómérkőzések kez­
dési időpontjával. Elrendelte, hogy 
április hónapban S óra helyett a leg­
később fél 5 órakor kell kezdeni a 
labdarúgómérkőzéseket.

VERSÉNYI DR 
CSAK MÁSODIK LETT

A kerület kardvívó egyéni és csa­
patbajnokságát az elmúlt vasárnap 
Diósgyőrben bonyolították le. A D. 
Lokomotiv együttese a csapatban a 
Diósgyőri Vasas mögött a második 
helyezést érte el, míg egyéniben holt­
verseny után Kelemen (Diósgyőr) lett 
a bajnok, a második helyen dr. Ver- 
sényi kötött ki. A küzdelemben külö­
nösen a diósgyőri színekben induló, 
volt debreceni Erhardt vált ki.

NÉMETH IMRE ÉS KLICS 
ELUTAZTAK SZOCSIBA !

A Moszkvában tartózkodó Németh 
Imre ólimpiai bajnok és Klics Fe­
renc magyar bajnok a csehszlovák 
atlétákkal együtt hétfőn tovább utaz­
tak Szocslba, a 25 napos edzőtábor 
színhelyére.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E heti totojóslataink)
Előre—Honvéd 1 1
Olajmunkás—D. Lokomotív 1 x
Postás—Soroksár 1 x
EDOSz—Vasas 1 2
Szombathelyi Lók.—Csepel <• x 1
Dorogi Tárna—Dózsa x 2
Győri Vasas—Salg. Tárna 1 1
Teherfuvar—Textiles 2 2
Diósgyőr—Misk. MNVTE 1 1
Salgótarj. Vasas—Pereces 1 x
Orosháza—Bp. Lokomotív 2 1
Győri VSK—Meszhart Din. 1 1

PÓTMÉRKÖZÉSEK 
Vác—Gázgyár 1 x
Szegedi Textil—Szeg. Lok. x 1
Békéscsaba—Cegléd 1 1
Sajószentpéler—S.-újhely 1 1

A KIOSZ BAJNOKSÁG
legutóbbi fordulójában nagy megle­
petésre a Húsosok együttese csak 
döntetlen eredményt ért el az Építők 
ellen. Érdekesség, hogy ellenfelük a 
tabella utolsó helyén tanyázik. Ered­
mények: Tímárok—Szabók 6:2 (5:0), 
Kályhások—Cipészek 0:0, Vasasok— 
Élelmezők 4:1 (1:0), Szabók—Asztalo­
sok 0:0, Csizmadiák—Órások 1:0 (0:0), 
Húsosok—Építők 2:2 (2:1). A bajnok­
ság állása:
1. Húsosok
2. Szabók
3. Asztalosok
4. Tímárok
5. Kályhások
6. Vasasok
7. Csizmadiák
8. Cipészek
9. Órások

10. Élelmezők
11. Építők

12 11 
12 6

12 2

— 52: 8 23
2 32:15 16
3 29:14 16
3 19:14 13
4 18:16 12
3 13:14 12
4 10:19 10
5 14:32 10
8 13:27 7.
8 9:23 6
8 10:36 6

TT HÉT TIZENEGYE tartalékcsapa­
tába a Szombathelyi Lokomotív el­
len mutatott jó játékával Komlósi ke- 
rült be.

A HÚSOS játékosai ma délután 4 
órakor edzésen jelenjenek meg az 
egyetemi pályán. Intéző.

SZÍNHÁZ
Szerdán este fél 8 órakor: Gerol­

stein! nagyhercegnő. — Csokonai-bér- 
let. . ,

Csütörtökön délután fél 4 órakor: 
Tamás bátya kunyhója. Üttörő-elő- 
adás.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Ge- 
rolsieini nagyherccgnö. — Sztanisz- 
lavszkij-bérlet.

fömegszerrezeti
közlemények

MSZT. Ma, szerdán este 6-kor tit­
kári értekezlet. Délután 4 órakor 
összvezetőségi ülés. Csütörtökön 6-kor 
filmfelelősöknek lesz értekezlete. — 
Az MSZT Irodalmi szakosztálya elő­
adássorozatban 20-án, csütörtökön dél­
után 3-kor előadást tart Marjai Már­
ton Beck: ,,Volokalamszki országút“
című könyvéről.

MNDSZ. Kérünk minden területi 
ügyvezetőt, hogy ma délelőtt 10 órá­
ra jelenjenek meg okvetlen fontos 
megbeszélésre a Központban. — A cso­
portok kultúrfelelősei ma, szerdán 
délután 3-kor a Szülői Munkaközös­
ség kultúrfelelőseivel együttes meg­
beszélést tartanak a Központban. Az 
MNDSZ keretén belül a Magyar Vö­
röskereszt orvos-előadást tart a rák 
elleni védekezésről csütörtökön dél­
után 6-kor az MSZT nagytermében. 
Az előadást dr. Radó tartja. — A Te­
leki Blanka-csoport ma 6-kor nőna­
pot tart a Burgundia 1. sz. alatt a fi­
zika teremben. — A Lorántffy II. cso­
port tagjai ma, szerdán a Poroszlat- 
úti iskolában gyűlést tartanak. Tag­
könyvét mindenki hozza magával.

Nőnapi beosztás. Csütörtökön: Ház­
tartási alkalmazottak 6 órakor Péter 
Gábomé, Martos Flóra fél 7 órakor 
Zeke Antalné. MÁV üzemi fél 5 óra­

kor Pető Lászlóné. Pénzügyigazgató- 
ság fél 5 órakor Gál Györgyné.

Pedagógusok szakszervezeti bizalmi 
értekezlete ma, szerdán 4 órakor lesz 
a május elsejével kapcsolatban a 
Bethlen utca 14. alatt.

K1SOSZ. ószeresek, vásári textile­
sek és bazári kiskereskedők rendkí­
vüli taggyűlést tartanak ma 6 órakor 
a KISOSZ nagytermében.

KIOSZ. Könyvkötő, fényképész, pa- 
pirfeldolgozó szakosztály ma 6-kor 
ülést. tart. — Fodrászok és lakatosok 
csütörtökön 6-kor tartják ülésüket. 
— Órások, szabók ma 4-kor jelenje­
nek meg a DTE-pályán. —, Cipész 
adóközösség tagjai és a tízes csopor­
tok tagjai ma, szerdán 6-kor jelenje­
nek meg a Nyomtató u. 9. alatt. — 
A női szabók tízes csoportvezetői ma 
a tagdíjakkal számoljanak el.

ANYAKONYV
Születések. Bodnár Imre középisko­

lai előadó, Sátoraljaújhely: Imre. Szé­
kely Sándor DNYBV motorvezető, 
Krúdy Gyula u. 8: Sándor. Szabó 
István földműves, Haláp 10: Ilona. 
Vasas Mihály lakatossegéd, Király 
Ferenc u. 9: Zoltán. Kalmár István 
postás, Fancsika 80: Juliánná. Fülöp 
István földműves, Bánk 79: Zoltán.

Cellár Imre TSZCS-tag, Kishegyes! út 
11: Erzsébet. Szabó László szobafes­
tősegéd, Csap u. 30: Ibolya. Mázló Gá­
bor tehenész, Böszörményi út 62: Gá­
bor. Varga László ablaktisztító segéd­
munkás, Bajcsy-Zsilinszky u. 63: Éva.

Házasságok: Szabó Gábor fuvaros, 
Poroszlay út 41 és Hevele Etelka Po- 
roszlay út 16. Nagy József kövező­
segéd, Szép u. 9. és Asztalos Ilona 
Szép u. 9.

Halálozások. Kókó Sándor kertész. 
65 éves, Kishegyesi-útl szükséglakás 
93 sz. Nagy Márton cipészmester 84 
éves, Táncsics Mihály u. 5. •
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ÚJDONSÁGOK

A. N. Baharev : Micsurin élete, 
104 oldal. Ára : 3 forint 
W. Z. Forster : A kapitalizmus 
alkonya, 206 oldal. Ára 6 forint. 
Donáth Ferenc: Termelőszö­
vetkezeti mozgalmunkról, 32 
oldal. Ära 1 forint.

Kapható Szikra Könyvkiadó 
debreceni fiók.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavanklnt

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó 
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautóvállalatot, Rá­
kóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 350—0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péíerfia és Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges nyomtalan 
eltávolítása. Ny 349--0

ALLAS

MAGÁNOS idősebb hölgy­
nek lakást, ellátást, búto­
rának helyett adnék, gyer­
mekekre felügyelne. Komi- 
szár, Rákóczi u. 159. Hajdú­
szoboszló. 5634—3

OTTHONT ad, fizetéssel 
egyetemi tanár család jobb 
nőnek háztartási munkáért. 
Manninger, Pallag-egyetem.

5661—3

LAKAS

KERESEK egy vagy két­
szobás lakást költségmegté­
rítéssel, a város belterüle­
tén. Kossuth u. 33.
_______________________ 564!-4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, spájzol lakásomat 
közeli kertségbeli hasonló 
jószágtartásossal. Péterfia 
utca 30. ajtó: 5. Sz 1649—4

KERESEK udvarra nyíló 
sazbát belvárosban, költ­
ségmegtérítéssel. „Közép­
korú nő" jeligére. 5673—4

EGY intelligens férfinek 
lakást adok, Nyíl utca 68. 
sz. I. ajtó. 5539—4

EGY szép olcsóbérű eme­
leti szobám elcserélem ha­
sonlóval, vagy kicsi szoba, 
konyhával, sürgősen. Kiss, 
Hadházi utca 27. emelet 6.

5656—4

KÖLTSÉGMEGTÉRITÉS- 
SEL keresek szoba, kony- 
hás lakást — bútorzat át­
vétellel, lehet sérült lakás 
is. Vörös Hadsereg u. 71. 
II. udvar 8. Sz 1671—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó azonnal. Vörös Hadse­
reg útja 30. em. Tóthné.

Sz 1672—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

BALOGH Ferenc divat,
rövidáru ezaküzletét áthe­
lyezte Apolló mozival szem­
be. ___________ Sz 1635—7

GRÉCOR József íeríiszabó 
műhelyét áthelyezte Hatvan 
és Bethlen u. sarokházba. 
_______ _______ Sz 1646—7

VETEL
TOLLAT, pelyhet veszek 

és eladok kilónként is. Pes­
ti u. 1. Hatvan u. sarok. — 
Szatmári. Ny 336—9

FESTMÉNYEKET — hibá­
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mtikeres- 
kedés. Színház-átjáróban.

Sz 1580—9

HASZNÁLT kubikos ta- 
licskt veszek. Szabó László 
Tegez utca 2a. 3655—9

ELADÓ RUHAFÉLE JÖKARBAN levő gyer­
meksportkocsi eladó. Vö­
rös Hadsereg útja 71. 11. 
emelet 17. Sz 1667—18

SELYEMPAPLAN eladó. 
Bethlen utca 1. 5654—10

ELADÓ BÚTOR HASZNÁLT mély kocsiért 
új sportkocsit a4ok, új ko­
cáik állandóan kaphatók 
Tischlernéi Dimitrov u. 2

1 Sz. 1656—Í8

MODERN sötét hálószo­
ba bútor eladó. Csapó u. 1G. 
jobbra. Ny 378—11

REKAMIÉK, sezlonok,
székek, matiácok, ágybeté­
tek olcsón kaphatók, meg­
rendelhetők. Péterfia 56. sz. 
Gyurgyevits. Ny 377—11

fcLAOO TŰZHELY,

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új és javított 
felelősséggel legolcsóbban 
beszerezhetők, használtat
beváltom. Rézüst, üslház, 
fürdőkád eladó. Csapó 98.

Ny 365—17

FÉNYEZETT új diófa há­
lószoba bútor eladó. Kos­
suth u. 60. Ny 342—11

FESTETT és fényezett 
hálószoba bútor eladó. Mé- 
liusz tér 13. Veres temp­
lomnál. Ny 341—11

ELADÓ ÉPULTANYAU
TÉGLA eladó, Tóth Ár­

pád 74. 5640—20

HENOSER kapható, Re- 
kamié. fotel készítését, javí­
tását vállalom Karácsony, 
Kálvin-tér 12

j 1618—11

CSERTÉGLA van eladó. 
Arany János u. 37.

5642-20

ÉPÜLETFA ágysodrony, 
asztalsparherdt eladó, Mik­
lós U. 32. 5606—20

HATEZER ócska tégla, 
ajtók, ablakok eladók. — 
Zöldfa utca 17. szám.

5566—20

KETTŐ diófurnéros ágy 
sodronnyal, éjjeli szekré­
nyek, kerek asztal eladó, 
Hajnal u. 13. 5515—11

ELADö egy hármas szép 
tükör. Kút u. 84. G—11

ELADÓ VEGYES
EGY politúros diófa há­

ló, rekamié, 6 ebédlő szék 
eladó, Ispotály utca 13.

5652—11

42-ES Nb. kiépített lépek 
és keretek, national kassza, 
50 lit. balonok, 200 lit. ben­
zines vashordó, kis és nagy­
dob eladó. Domahidy utca
6. sz. 5544—21

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl u. 127.

Sz 1665—11 SELYEM perzsa eladó, 
80x130 cm. Nyomtató u. 9.

5653—21RADIO
RADIO varázsszemes, al­

kalmilag eladó. Ságvári ut­
ca 6. fél em. 2. 5643—12

NAGYMÉRETŰ szőnyeg, 
vitrin, szobaajtó, gázkan­
dalló, könyvszekrény ol­
csón eladó. Hatvan u. 13.
I. 3. , 5418—21VILLANY, rádió szc;relés, 

javítás olcsón, szakszerűen, 
Simon, Vár u. 4. Ny 369—12 GÁZREZSÓ, csillárok, női 

cipő eladó. Hegedűt veszek. 
Dégenfeld tér 6. Sz 1666—21 

EGY féderes kézikocsi el­
adó. Cserepes utca 8.

5671—21

RÁDIÓT NANASSYTOLI 
Rádiójavuás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac-u. 37. 147-12

Uj RADIÖKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-u. 18. 4811—12

ajanlai

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István kap- 
tafakészítömesternél, Kos­
suth 49. Ny 381—22

AUlU. mUTOH KENEKPAH
AUTÖLAMPÄT 1ó álla­

potban megvételre keresek. 
Karsay, Magoss György tér 
U. Sz 1644—13

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár u. 2. sz. 
Csapó-sarok. Ny 379—22

VARRÓGÉP
CENTRÁLBOBINOS var­

rógép olcsón eladó. Piac u. 
8. Marci Rádióüzlet.

Sz 1654—14
JÖMINÖSÉGÜ hencserek, 

rekamé, fotelek készen 
kaphatók Debreczenszki
káipitosmesternél, Széche­
nyi 1. sz. Ny 380—22

VARRÓGÉPEK alkatré­
szek, varrógépszij. telepes, 
hálózati rádiók, ket'ékpár- 
alkotrészek olcsón Sc-ltésztoi 
Kálvin-tér 2 Sz 1626—14

GRAFOLÓGUSNŐ min­
denki kézírásából, pontos 
felvilágosítást nyújt, Szé­
chenyi 19. 128—22NŐI süllyesztős varrógép 

eladó. Csonka u. 16.
5592-14 DIVATKESZTYUT készít, 

javít, alakít, tisztít Varga 
kesztyűs, Kossuth u. 45.

Sz 1659—22
ELADÓ GÉP. SZERSZÁM
ÍRÓGÉPET, számológépet,

sokszorosítógépet javít, elad
vesz Ludmann. Piac a. 42, 
udvarban. Telefon: 48-07

Sz 1634—13

GÁZVEZETÉKÉNEK 
üzembehelyezése elölt, gáz- 
berendezések beszerzésénél 
forduljon bizalommal Nagy 
Béla gázszerelőmesterhez, 
Fűvészkert u. 14. Telefon:
3f----57. Sz 1619—22

HANGSZER

LIRA zongora, egy író­
asztal és egy nagy ebédlő- 
asztal eladó. — Értekezni 
Hatvan u. 57. bal utcai la- 
kás. 5659—16

MÖSÖTEKNO gyúrótábla, 
kétágú létra Nyíritől (Piac 
utca) Vöröshadsereg útja 7. 
II. udvar. f404—22

ZOMANCTÜZHELY szak­
szerű javilása, samottazása, 
használt vétele, eladása. — 
Csapó U. 87. Sz 1520—22

MINDENNEMŰ vulkam- 
zálás «fllelőséggo! Csapd 98 

Ny. 368....„2

GYERMEKKOCSI
JÖALLAPOTBAN lévő

drapp, mély gyermekkocsi 
eladó. Szeoességi 53.

5670—18

ALAKÍTTASSA, íordít- 
tassa női, férfi bőrkabátját 
Tegdesnél, Kálvin tér 19. 
Püspöki palota. Sz 1628—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 33. Ny 256—22

VÁLLALOK tetőfedéseket 
palával, cseréppel, papírral, 
faiszigeteléseket Bulyovszky 
Török B. 19, Tel.: 37-24.

Ny 372—22

NILON forrasztó, zipp-zár 
javító Piac 56. alá költö­
zött. vármegyeháza mellé, 
Orosz cipész. Ny 346—22

LOHUSÄRU olcsó és Jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38.

5158—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

RÉTIKUL festest, bőrönd- 
javítást vállalok Szilagyi 
bőröndöe, Simonffy u. 5 
Tejpiac. Sz. 1630—22

INGATLAN

ZÁSZLÓBA új alkot- 
mánycímerek festése, hím­
zése, aplikálása, díszcsu- 
csak, Pethő régi helyen, 
Debrecen, Szem Anna u. 10. 
Telefon: 42-20 Sz 1668—22 

IRÉN utca 5. sz. házhely 
eladó. Érdeklődni Irén ut­
ca 55. 5462—21

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Rákóczi utcán 
háromszoba összkomfortos 
príma ház eladó vagy- kerti 
házzal elcserélhető, Péter- 
fián íélház sürgősen olcsón, 
Könyök utcánál kettőszoba 
összkomfortos beköltözhető, 
Burgundiánál félház 14.500, 
alkalmi vétel. Kisebb na­
gyobb kertes házak, egy- 
kétszobásak 7000—15.000-ig.
Mindenféle ingatlan nagy 
választékban. Ny 382—21 

DIMITROV (Miklós) u. 5. 
számú ház — azonnal be­
költözhető lakással — el­
adó. Sz 1661—24

GÁLOCSI ingatlaniroda 
átköltözött Szoboszlai út 2. 
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok 
adás-vétele, lakások.

Ny 322—24

ALLAT vendőhij 
latos « 
cai utálKÉT darab 8 hónapos sül-

dö malac eladó. Vár u. 7.
5645—23 badon, I 

hogy J
ELVESZETT gyáros,!

ELVESZETT egy 5 h«na- Volna I
Ürága <|pos keresztezett ordas ár-

tány süldő megtalálólja szí- l^n élei
veskedjen értesíteni, Vas Érthel
Gereben utca 8. 5672—25 6 békéi

N £ F L A F Stockhcj
Politikai napilap B Békéi

* Állandcj
Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON 8 Szövi

• ciákon 1
Felelős kiadó: igokban I

BARCZI GYULA a komi
Szerkesztőség: hetö, hl

Debrecen, Bajcsy* Zsilin- hoLandj
szky-utea 1. Telefon: 42-5f len köti

Kiadóhivatal: vezetői
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- ták síki

szky-ulca l. Telefon: 30-01 sére,

Alföldi Nyomda NV
fel mini

Lapüzeme Debrecen béke. 1
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1

Felelős vezető: Révész Imre. millió ej
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